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LE-1. 

411 	, 2 

4 

5 

6 

7 

Los ANGELES' CALZPOEStik" TEURSDAY0 PitiGuSP 26 r 1911.1  9,140 X,* M.  

B 	 TUE COWEN. Good morning*. 

TEE MIROliSt Good morning,. 

Tag COURT.: Gentlemen i.  

People -against Watson, 

Stet the record show all jurors are present; all 
4 counsel and the defendant are present. 
9 

10 	 BROOKS POSTON" 

resoled the stand and t estilied furtbor as toUov* * 

TUE CLERItt TnU have been previously sworn4 

Would you retake the stand and state your num 

for the record? 

THE 	Irooka Poston*  
16.  

17 

18 

19 

20;.  

t. 

23 

24 

25 

26 

27 • 	.28 

CROSS-IIMMINATION tResussed) 

Ey 1411-. RUM, 
; 

	

.1 P 4 	Mr* INNitOn, at the close of yesterday's session, 

ms -Wake discussing generally .your .relationship with a gentleman 

kr'tbli-tiania of l'aml  crpOic,,,ttf7 41 	m 10 yo reezber that? ■

• 	' 

; ,Angt 	Crockett, I believe you told us, was a 

prOlpeotoifr or miner liviing in the Death Valley areal-  is that 

	

cOrrsitptf 	f  ; 

	

X 	us had -Come there from tarlsbads  New MeXicOrr  and 

	

4 	And you. first, net hio in --, *mitt,* in' the early 

toonths of 1969? 

12 

13 

14 

15 
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14 

16 

L 	Vers. 

2 	 9, 	And you met him in ther Death Wiley area? 

3 	 IL 	At Barker's Ranch. 

4 	 9 	And did Mr. Crockett, to your knowledge* also meet 

5  Mr. Manson? 
6 

thigre•  
0 	And wore A, conversations, to your knowledge, 

8  between Manson mud grockett?•  
9 

A. 	.1610 • 
10 	 ' Now, at some time in 1969, did Mr. Crockett toll 
11 

yOu"that, he did not tiSlieve 'What Mr. Manson had boon lecturing 
12  ; 	 t  

the family Members about' 
13 

MR. RA . W 	fOr hearelay, your Manor. 

TM 

 

COURT: Z didn't •t  that question. 

(Reck;rd read.:), 	- 
watt count sstained. 

17 

18 
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28 
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4  

0 	SY ra. *anal At IMMO tits* in 1469 did yOU hilioora 

2 isenchanted with Mr. Manson's .philosophy of life? 

3- . 	 Yes. 

- 	 Did this come about in: SOLI manner through yOur \-,„) 

5 ssoOlation with Mr. Crockett? Without going into what he vielti 

6 Ire told you • 

7 	 too*: 
. 	• 

In Other words" this Was ,one factor, your auoaiati 

' Mt!CrO(Otet Ind yO0r:disekhiOlsent with Menson's ideas 

16- 	way lei iifetl '' 4 	.1  

I! had. Wa nted to 1**** Orar3.1.• •for two or three 
12 nths previous 	ihat but it is like I couldn't do it. 
13 	 ''-;Twc, or Orillie 3i1C) )2 thi previous to what? . 

14, 	 A. 	'Previous to the till* that I. met Mr. Crockett*... 
15 	 Did 14r. Crockett live you io kind of innerstreng „ 
16 o oppose Hanson or combat him? 
17 	 Ai 	'The way he would talk about, the things that Charlie 
18 i4, 	other words, I would ha saying the words that Charlie 
19 

sad and he istuld die it clear to me that he waSn't necesisrily 
20 ing for it. 
21 

x Other words, that is the first person Z 	ever 
22 

SO4 whol n''t Oust like I figured well, if he doesn't have to 
23 	

for it, why should It 

0. 	So your answer to my question was, sort of an enplane,- 

on. Now, I will ask it *gator Did Sr. Crockett assist you 

our eventual disenchantment with •Mr. Manson? 

L 	Us, after asking him for help. 

0, • So in loptomber 1969, when you were asked by 'Manson 

24 

25 

26 

R7 

28 
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to kill the sheriff in ShoshOnesif  what was yoUr state of mind 

regarding Kr. Matson at that tine? Do you understand the 

question? 

A. 	Now do yo* MAUI? 

Q. 	All right. X suppose X can put it Mors directly* 

t that time had you realised that 1„4r. Vianson 

was not *it he was cracked up to be? 

A. 	Yea. 

Q. 	You were not under hie control. in September 1969. 

Would that. be .0 fair statement? 

Yes. 

NZ COONTI Did Ranson ever tell you why he wanted you 

to kill this sheriff in Shoshone*? 

T WrfNNS8g Yes. Ne said *if you are with ter." 

TRYS COURT2 *Xf you are vita us." Do you. /411(70 whether 

he bed ever est the wheriff up there? 

TN WITNVOS; Yes, X had met him* 

COURTr Z sewn Ma n. 

'u WI' S$31 Monson? 1 don't know. I think he night 

bailie during, the'-fllotidir-tlItt)*Opened there. 'Thor were stuck 
•• • • 	• " 

down in Shoshone, and I think. the sheriff ran theft off. 

tritt'COUAT 1 	lip:. Thank you. Go ahead, Mr. Keith, 

SY MR. itErras. Wing to another =subject, M. 
= .' 

Voitont  'f" 'would )46 tiv gt the chronology' of your experiences 

in the Manson family*  ))ecause it is sontetftes confusing about 

who went where and When. 

You first set Manson at Dennis Wi1son'a is that 

right? 

2-1 
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If, 

• 

• 

2/04 

Ye*. 

And this we* when you moo down with. Dean Moorehoos47 

1. 

 Akt 	-4, Yee 
4 

i s 
	

And this was lit Jun* or so Of tosot 

t 
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And did you meet Mr. Watson at Dennis Wilson's? 

Op X didn't. 

When was the first time you ever saw Hr. Watson, the 

,defendant here? 

	

A. 	Approximately in August of 1968 at Spahn's Ranch. 

All right; so did you stay at Dennis Wilson's? 

	

A 	Yes. 

yourself? 

Did you ever stay at a location in Topange Canyon 

in a house or motor van or some structure? 

	

Q 	So you moved directly from WAWA Wilicgis$ to 

lipahni's Ranch?' 

	

A 	US. except for that time that I told you about 

the fire road; but that was only like two or three hours there. 

	

Q 	Yes; and you stayed at Spa isRanch from when to 

when? 

	

A 	Frols about the 3rd or 4th week in June of '68 to 

October 31, #68. 

	

q 	How do you fix the date at October 31; did some 

event happen that sticks in your mind or what? 

	

A 	It was just some of the girls were talking about 

it being Slativirsano 

About what? 

	

A 	They were talking, about it being Halloween. 
• 

Did .Y04 ever see 	let's stick to this chronology 

subject: thei:you went to larker Ranch in Death Valley; is 

that co*rectt 
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10 • 

A 	Yea, 
Q 	Trost Spohn'a Roncht 

A 	Yes. 

Q 	Did you over return to Spohn's Ranch after October 

31 1968? 
A 	In December of 19696 
Q 	And did you live continuously in the desert from 

October 31, "68 to .December '69? 
A 	No6. 

Q 	Did you go anywhere while you were living at 

Erker Ranch for Any extended period with any of the 1at41y 

mOmbera? 

A 	flo6 

Q 	Do youlinderetand the question? 

3.2 	1 

2 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

11 

12 

13 

14 

15 
	

When you Siiit you didn't live continuously at.  
16 
	the Barker 'tench from the end ,of October to December '69, 

1,7 
	

do you wait l!it",  that you took 	 pieces.  Or aid you 
18 	*Mk that 
19 
	

A 	Are you talkittOctffibet,32;, 168. to December '69? 
20 
	

Q 	Yee. 
21 • 

22 

23 

24 

25 

26.  

27 

28 

, 	• 	", 

I went 	ona 	th tO: the Gresham Street 

house in Canoga Pork and about the second Week of January '69 
throuth till: the third week, .of February of '69, then beck to 
Barker's Rauch; and I stayed there except for about 41 week in 

Attptit Of 108 — I Man '69 --- and Z 'went to Kingman, Arizona • 
and then back to Barker's anch and t stayed until.. October the 
nd, '69 et Barker's larch, when I moved to Sho.shonee. 

Q 	ROW far is •Shoahoilee from Barker's? Ton may have 
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2711 

told oso,  

A 	About 67 miles. 

Q 	At Gresham Street •for this month period vas Hanson 

there? 

A 	Yes. 
were 

Q 	And some of the girlsAthere? 

A 	Yes. 

Q 	104 you ie. Mr. Watson there? 

& No. 

Q 	Did you. see very much of 14r. Watson at all during 

your life with the, family? 

A 	Hot a great deal, 

R 	Would you consider yourself close to the defendant*  

Ifr. Watson, a close friend? 

A 	What 1 saw of himI liked. 

Q 	I understand that, but let s put it — 

A 	Hut not cXQ$s,.. friends • 

Let me put+ it in simpler language: Did you pal 

	

. 	, 	, 
around wit. .: bits? 4 I ' 

;. 	-- 	1 ,:- 
A ' 

  
i. P ° 	_ „-. S ' 

	

,-.... 	— 
* 	c 	... '' . 	. 	. 	•.'• . 

O. • XX, VAt44,4' Waset) at . thiv • Eiiikiar:Ratich all the time ,. 	_. 	, 
you were there, WIN 1111 ,,. , 	--„ f 	,-.• - . 

- 	)' 	• 	' 	i A 	240. 	- , I . . -• = 

Q. 	Would you say you„stayed_at ,ths Saeger Ranch tousor 
; 	' 	t 	'  

A 	Yes. 

Q 	than any other somber of the family? 

Tes 

itteept v, perhaps, for Paul Watkins; was he with you 

3-3 
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10 

11 

12 

13 

2. 

3 

4 

6 

7 

8 

9 	: 

all this tilt 

A 

Q 	Where wars you,  at the tims Minion told you to die. 

if 'hi told' you to di*? 

A. 	Well*  there was more than one time. 

I'm sorry, I thought there was only once, 

Row many times did Manson tell you to di.? 

About 20 Um**. 

At * **vat of one of. Mansonli exhortations that 

you -die, didn't you actually try to diet 

A 	Vella  that was what 1 was doing for about two 

smiths, when he told as to die and I expected to die/  because 

t'* what be told as to do. 
14 

15 

16 

17 

18 

IQ 	When you say you were doing this for two lionthia  

IsOi .you. apt Barker Ranch at that time or elsewhere? 

4" 	_About week or a wedtk, and a half, maybe two weeks . 
before 	went' to Ikirkeils ianch*Ott 'October 31, '68.,, we took 

great big atid t ip. „ 

• ' 

19. 

20 

21 

22 

23 

25 

26 

27 
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2713 

I 

2 

Who is "We"t ; 
A 	The fam4y, 

Was the' avid trip taken in obi* of a groom  Setting? 

es And,it turned cut ,tobe a 'pretty big .freek-

out. In other wOrdso"PROsple were floundering: around and 
jumping in the fireplace an4;breaking.windows and breaking 
mirrors. 

q 	Everyone:Was on *did %op-  fad af you knew? 
• A 	Yee, 

Hew way people were involved in the freakout r  
would you say? Just your best estimate? 

A 	1 don *t really know. There was about -- 

4 	Would there have been as many as 20 or 10? 
A 	There was probably About 10 to 15 people.. 

Wee Mr. Watson, if you recall,. participating irk 
the freakoutt 

A 	I don't think he woo/ 
Could yOU describe the freakcut to us? You started 

to and then I am afraid X interrupted and asked you how many 
people were present. 

A 	Describe the freekout? 
If you can't*  you can't, 

A 	People were laying in the fireplace. People were 
yelling and hollering,. Just like they took two tabs we  

took two tabs of acid and it came on really strong. 
q 	When you say nwei" so far as you know everyone .took 

two tabs of acid/ 
A 	Yes. 1 sew it passed out, handed out, and furniture 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

12 

13 

14 

15 

16 

18 

19 

20 

21. 

22' 

23 

24- 

•t5.  

26 

27 

28 

000013



  

2714 

1 

2 

 

it** torn up, olerturned. 

,Some of the water faucets in the ranch out there 

Were left on. There was water all over the 'floor. 

People wer4!fleeing in and Out of the fireplace. 

Somebody would lay in', t0, fireplace and 'somebody would pull 

then out,  

There were people on the floor- ning in agony 
• • 	 A 	 , 

it sounded 	
41 

and 	!AO.  hiittiyis each other, biting 

.each other. 'Thai lore tearing up the mirrors*. walls. the 

window.. 	 - . 	; 14 

Q 	gads like _one big orgy. 

A. 	What', 

Q 	SOurkfit like one- big orgy. 

A 	An orgy? 

I**. Do yoU ittkov what that sans? 

A. 	That Vain't pry idea of an on''. 

Q 	All right, 

TIM COPT; Can you fix the tine again for us, plooss, 

when this occurred? 

THE =WWI About two weeks before .. about the second 

week in October of 16$, 

41 	Sr tat, twat Au right. 

X04 we were discussing Manson telling you to die. 

Uh.huh. I havenvt forgotten. 

All right. 

So go *head with your recitation. 

A. 	After that, that was about the heaviest acid trip I 

ever took and all *long in front of this Charlie had been oiling 

4 

5 

6 

7. 

8 

 

9 . 

10 

11 

12 

10 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

28 
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25 

26 

27 

28 
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44 

    

3 

5 

6 

9 

10 

11 

 me to give it up, yo0 know, at various lames, becauim it is - 
an in your itsaginatiOn. It is not real. Nothing is real. 
Nothing matte#. : 

And like all of a sudden I began to awe it that 
way add I started tieing Charlie,  as when he would say to give. , 	 4 	. 

it up, that hia -really meant-  it. 	wasn4t kidding. 
And bititiminii*itty fit .y that he, was Jesus 

Christ, that is what I thought should do, and so I startad 
, 

taking, more acid'becoOsel; %igureil" acid would he the easiest 
way because Z figured if you. get so atoned on acid you would 
just die. 

 

12 

 

So I started taking acid and I took, fOr about 
a week straight, I toot a tab 	maybe a couple of avail it was 

OM day and then the next day and then I would skip a day and 
take another' tab and than .skip a day and take another tab and 
that went on for About, oh, I sues* five drays . 

Then what happenedt 
A 	Than was the tits" that I laid 011 the couch, you 

knott, that I am supposed to have laid there for throe days. 
Q 	lost you don't know how long you laid tharil You 

have to *mayor out loud. 
A No 

mad whit" I laid :dont on the tbuch„ once before that 
and 1, was looking at Charlie and I could feel like A vacuum 
cleaner it is the only way CIA describe it — he was 
laying down on the couch facing ma and 1 was laying down on the 
couch and while I was looking at Woo  it was like avorything 
inside,  ray head was being sucked out and .drawn toward hits and 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 • 

26 

27 

28 
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fought because X was 't sure that X wanted to let it go and 
steehow X got out of that one. 

ct 	You didn't. 
A 	X didn't' do it. X didn't give it up end after 

atilt it is like that X was, X don't know,. I was oOo-POintoda 
that wea. the thing i loss supposed to do s far es X knew to die 

to physioitily 

Charlie told are to die and tho only kind X ever 
saw was when ay father died and when he died, boy, be died. 

Q 	/Did you over hear Charlie tell any other misthera 
Of the family, that is Charlie Manson*  ten Any other stestbers 

of the family they ought to dial 
A. 	Oh, yes,. Asked them if they died yet. 

HOW would they respond? In varying ways? 
A 	X remember one time in Ikarker's kanch somewhere I 

think in December of Nevember of '68 and Cupid and. Clam and 
Paul Watkins and -myself end Charlie 'wore in the ssuiller house, 
There aro two houses It Zarker's 'Itanoh• 

4. 
I 

• A 
	

4 

4   

1 	I 	 ' 

A 	, 

- • • 1  
-- 

4-4 

• 
2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 
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,26 
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I 

2 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

Bat did therlie do anything t4enson do anything to 

And what happened on this occasion? 

A. 	And he went down the. line and he said*  otave you 

died?* And he mated Paul, and Paul. emittk *Yes.' 

And be ealte* "gave yea died?* and he asked Asst 

and he asked Cupid and he finked xtiel and obviously X hadn't died, 

so 1 sold*  *Noel(  

Then what happened*  if anything? 

Ws]1, then Lt' ash like -- now, it seems .like thnse 

guY* lied, 

0 

12 

13 

14 

15' 	• 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

• 23 

24,  

25 

26 

27 • 

28. 

you when you gild Ilia you hadn't died? 

It* said* "Are you afraid to die?* 

X said* sifeah4.4  

tk 	Was that the end of that iqFisoder or 

A. 	Well, it was pretty close*  because he didn't like 

fear in one of the people that vito;; supposed to be living .with 

blis; be wanted thest to get rid of it all, 

0 	-Did Xt. Manson do anything spedifiC to try to draw 

t.120 tears out of the his of the family? 

!fen* scare you to death, 

And how did be scare theta to death, if you know? 

Well*  Z don't know how he did it with each one of 

.thos* others,' 

'TRU. 4::tan4t telt us what you didn't: *eel just what did 

het do to yo0 

1. : ' *ell*  with ale every tip* he'd come around*  it. was 

like the teacher was back in solloca la* when you were a little 

144 and th4;,tea.t.ther vOes put of the rOtati*  everybody Starts 

000017
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yelling and hollering and having a good time; the teacher comes 

back in and everyone settles down and gets quiet. 

And it's like every time be would leave*. Z would 

feel relieved, X would feel like, boy* I've got another tWo 

days X can live; then he would cow back and all he would have 

to do was just look at -ma and sometimes heed say, "Are you 

still thinking?* and °Haven't you given up your thoughts?* and 

"tor* have to die so that you can.. live" 	until I ices convinced 

that X bad to die. 

All right. Now* was, there something about Mr. 

Manson's eyeg that were unusual, in4our opinion? 

X will put it -,to 

COURTI 'Went  let him think; let him answer it. 

Pled You  uridersiendth*,'.question?1  
t 

THE WITNESS1 Yes. 

eyes* 

- 
Of 	AY In. NH/THI 	dor .it 	'0o 	physical '0014-  physical defect 

X know. To me it is lik he had very penetrating. 

'because when he woad really stare tan* Concentrate 

et you, it's like he could look through you. 

How mar** acid axPeriences do you think you have 

had, Kr. Poston? 

A 	About 20. 

4 	And 4i that ail take place et the Hpaihn Bench or 

also at the Barker Ranch? 

L 	-Also at Barker Ranch. 

Your heaviest acid experiences were during the 

week when you were trying to die; is that a fair statement? 

Yes. 

2 

6.  

7 

xo 

11 

12 

13 

14 
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17 

18. 
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5'4'3 	 1 

• 2 

4 

6 

'7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

'22. 

23 

24 

25 

26  

27 

28 

Did you see acid available at the ranch? 

Yes, 

	

0 	E shouldn't say flat the rancho; Let me put it 

i. 	Spahn's Ranch, 

Did you see it there? 

Yes. 

And was it kept in any particular place, sort of 

* communal grab bag or -- 

L 	No.,r  they would give it to one of the girls to go 

stash someplace*  or Charlie -would give it to one of the girls. 

	

0 	fro your knowledge* was; acid available At any time 

for anybody that. wanted it? i;  

	

A. 	As far as 2 know; Only Charlie liked to keep*  you 

knOw*  pretty strictrules. Bar.winted'everybody'totake'acid 

together. 

	

0 	Was acid taken together?: 

	

A. 	les. 
4 	' 

O You have told us about one incident ',Amore there 

was a frookout. Were there other 'incidents or instances when 

you were present When acid was taken communally? 

Yeah. 

	

0 	Vas this at the Spahn'e Ranch? 

Spahn's Ranch and Barker's Ranch. 

O Did you know of any other drugs being supplied to 

the Ambers of the family besides tSD? 

Mescaline. 

a 	Anything else? 

	

A 	marijuana*  hashish; 2 think once there was opium. 
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28 

Rave you ever heard of a drug pailocybin? 

I've heard of it, 1 don't know that it was there* 

Biwa you aver heard of TUC? 

1. 	Synthetic grass? Once, 

0, 	That La the TM? 

A. 	That's the synthetic grass., a* far as I know. 

4 	Bow about the RDA; have you ever heard of that 

Arug? 

No. 

save you ever seen *v.- do you know what speed is? 

► Xes• 

Did you ever take any speed, purself? 

Aft 	Once, 

While you were with the family? 

L No. 

'You don't know whether or not there was any speed 

at the barker Riney or Spahn Ranch or Dennis Wilson's, or 

anywhere else you ware with the family? 

A. 	No) Char, ie didn't want any of that type., 

0, 	Manson didn't like downers, isn't that, correct, 

seconal, sleeping pill*? 
x - 

A, 	As far as I MOW/ yioah • 

Be didn't like 'people to come around the farm --

the ranOht with'dcatOirs,, did he? 

tont ix.11.,v, 140 approved of ito., 

Downers are' Whiii.; in' your elitimati.On?.:  

A, 	A downer is something that wiil,make you 
• • 	 .,

Depressed? 

  

• 
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22 

23 

Well, t don't, know if it would-depress you, but 

somewhat sluggish to where yoU, couldn't respond too actively. 

You told us yesterday that you, believed you were 

quite gullible, if you racall? 

A. 	Yes. 

Do you believe the acid may have made you even 

Nora gullible? 

4R. KAY* Calla for a conclusion, your Vonore 

TB COURT; / think, ha can answer that. What effact did 

this acid have on you? 

TES wITNAISS2 I would say that the acid did have an 

effect in that way. X was pretty naive, anyway, because r 

talked to Dean Moorehouse and he told ml. sow. of the things 

that Charlie told him and I hadn't taken acid and it sounded 

good toss*. 

AY MR. XRITRo With you, .the acid made it *Van 
, 

sound batter; is that right? • 

Yiahl  more 

Now, did you observe any-changes.inMr. Watlon at 

all from the first time you saw him. until the last tiMat you 

saw him? 	 - 
A. 	How do you mean, changes 	phYsical? 

Physical changes. 
24 

25 

26 

s. 	Physically, his hair grew longer and he had a 

beard. The first time Saw him, he didn't have a beard, and 

ha hada baard then at Barker's, September; and he got rid of 

it. 

Did, you aver so* Mr. Watson strike anybody or 
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threaten to hurt anybody? 

A. 	No.. 

Did you ever sse Kr. Watson eat, oh, aggressively 

towards anybody 	do you know what. X moan, sort of dOmineerin.g.  

asaertiVel 

No. 

4 	Did you *Vet see Mr. Watson .WOrk on Charlie Manson's 

vehicle*, the dune buggies 

L 	Yea, 

the trucks and so forth? • , 
• !hen he wasn't doing that, he VIM just goofing 

round; •lie that right?,, 	 ,r 

woli;if you 	talking,  about the dune buggies, 

the only tine I saw IA01;0 .14,104%, Septerber, when, he wasn't at 

Barker's Ranch* 

g 	Sisptiiiit4sr 	isSi?' 

'd9) when he wasn't at. Barker's Ranch doing that, 

2 don't know whore he was. 
Ct 	So you Saw him at Barker's Binh working on the 

dune buggies? 

A. 	Yes. 
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Wheat wan the dmie buiste* Wit *caught to Barker "Is 

leech/ 

A, 	Ilex and Stine and Irends ornuo up with a =LI duns 

140143f* 

0/ 	Sy Tex you are referring to Mr, Watson? 

Al 	Yes, tit* at the first of September of '69,  and 

that was the first time one of the dune buggies came up and 

thity left a couple of days later and COM boa in the same 

AP* hussy and then a few other dune bodes started arriving 

along with a Toyota*  a jeep*  end there was a blue sparkied one*  

t really bright yellow dune buggy, another sort of offoyallow 

011011* 

as not sure which one of them they retouched*  

camouflaged it, but there were . to my knowledge *bout three 

dens buggies besides the rail. job}, 

'COs LIU jet)? 

WI'ASSS 	11. It doesn't 'have a body on it*  just 

wee with rails and roll bars and their 

q 	Ilikos 1007131; Wore the dune buggies used primerily 

to try and 1000ta the bottomless pit or did they have cher 

function* also 

A 	Well*  I think what 'they were going to dot  they 

ware going to use thou to move with, 

therlte said that they would. go from plats to place. 

-They would mei in ono place Or a couple of days and then 

aii0Vilt, that they would move at might*  preferably with a full 

moon night, beceUie thou you. wouldn't have to use lights and 

airplanes cow* ever wouldn't be able to ass you, $ 
S. 

• 

28 
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Q 	WO* this after:11ml revolution had started? 

A 	$o* I think that was then because Charlie came 

into the yard a few times in dune buggies at night, you know, 

when they were in process of changing taloa and at least that 

is what be said they were doing. They were used to bring 

supplies up the wash too. 

Q 	X think you told us yesterday, didn't ye 4. that 

done buggies were used to go about Death Valley looking for the 

bottomless pit? 

A Xo, 

Q 	Didn't you say thatt 

Did Charlie ever tell you that »w strike that floor 

people at larker's Ranch did, however,. engage in looking for 

the bottomless pit, didn't they? 

A 	They were looking for the hole. Charlie slid 

everything wits boles, that the whole world was a hole. The 

eta was a hole in the sky, 

That since •everything was a hole of soave sort or 

another, and that he was a hole in the infinite, thaugh, 'Which 

Gad talked,. that 411 his thoughts or all the words that he 

said were not his but of God that the logical solution 

would be the holes, to find the hole, that goes down into the 

city, the golden city underneath the ground, and it talks about 

it in the leelations. 

pie up there were looking for the holey 

teab.. 
°r2' /ie.* 	 ,k4 

414M ithi""C":  0Ite Mg* tc:a11 perform what you would 

tent miraelmi? 
, 	

' 
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2 

A 	FOOW at, but Othilr » ao, AO miracles*  other 
than telling Peen Warehouse he could live forever*  which 
oteoellaerily omm't be claseified as a skiraelo• 

Q 	Did you know Juanita Wildbush or Wildberryt I 
can never get it. 

A 	It wasAlbuth. Now it is Sorry. 

Q 	4111 right* 

Mti, 	Wildberryt 
TILE WIMASSt Sea jUst plain Rarry 

sizallosit 'torte 
THE MOSS; 

4 

5 
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12 
	 HR. BECLIOSX; Diiopped tha bush, 

13 
	

Q 	 :Po you,k1127,11127thing  about a 
14 
	

treniaction where she save- gr. )isisson'samelstrney? 
15 
	 A 	Only what I haar4 cat that i 4 Onitt  on that eituetiOrt 

16 
	

that she gave Charlie a great dial of -limey and a caliper*  a 
17 
	

Doifte camper,' • 	1  r 

24 • 
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28 
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26 

Q 	this at $arksr Ranch? 
Not, That was at Spahnis Ranch. 

Q 	Were you there at the time when that occurred? 
A 	I was at Spahnise  That was just a short time 

before ►  wella  I guess about three or sour weeks before we 
left to go to Barker sse 

(4 	This would have been in October of 6681 
A 	It Was Sept ear %Oa  I think September to October. 

Kattlitz I have no further questions, 
27 

28 
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Ma* 11/61.10S1t 
Was this await* a schooltoacher it one tiee? 

A 	Wells, I have board that abs taught school in 
4008011$  Not *xiecti, but that was atom she left the family.. 
She said she came frets Mev Jersey and her , father was some sort 
of, a lawyers, soon sort 4.4- not a trial 'toyer but a COOOriatitt4 

3.60yero  and she had been living in Ifexi00 and ehe bed a 
boyfriond down there that she vas going to go back to see and 
she was traveler thought, to go book down therm, when she 
plotged Up a couple of girls from the family and they brought 
boy to Spattetts* 

fl 	When SMUG oxpleinOd to you 0,  just a few sore 

questions 4.- whack Henson explained to yOu about hot, heiter.Skelter 
13 

16 

was going to start ixt February 1969 at the Gresham Street 
*4400, To* WatIon, wasn't there at that time, els het 

 

17 

18 

19 

20 

A. 	HO* 	
• 

A 

Q 	know where he weal 

• I heerd.  that , he itoo'•ioit!vhpi laryer settling an 
-insurance tettlionnt of some 74indo 

• ... 

Q 	You evontualti.le4:i4kar't in October 1969 tomato • 
of what? tou wore fed-up' w1t1 	fatsilyt 

A 	Yes, ,1.vas,tiied-tit whit igdos going on up there. 
I wanted to get out of it and besides that the police told' 
us to walk out and inform them the. next tits* Charlie come to 
the ranch. 

Q 	Do you know a men,. by the 'used of Atilt Vance? 
A 	loft. 

21 
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Q 	PIA MI/ .Live with the family for * 

	

A 	For a coOple wells about, a woOk* X Pm* He 

Stayed at the Orashen Street 'house 'but Ail. / was *wood hi 

.never really lived there. 

What about at the $pahn &malt' 

	

A 	At the Spite Ranch assumed that be lived with the 

family.- I. don't koator because wasm*t there when he was thet**, 

What type of a relationship with liansont 

	

A 	Idon't think ha was completely subserviont 

Choylie* 

why #0 you say that? 

	

A 	Wen, Ail was as old or older* It seemed like 

be was about. tivis et silc yearn older than Charlie and he was 

	

A trAl.,W 	Or* 
'Abotit tix _two 

	

A 	'At least and seemed like be had 'his own trip 'joing. 

*they words; be!hett hfrseun -- he was still working It 

the ranoh.andh,,  was workpg a Spahnis lianott. 
, 

The Creshie Street-  house so far a* j kmow was 

043.1 Vancels4  That Is where we, got. that *WM and ho Was 

worldsig at the Vlachs- to take avow the ranch again Oen George*  

iii; to. Set the family reinstated there tad I have Mod that 

he wai tate rested robbimg, 

atibbiott 

A., 

 

Tea. 

	

Q 	Coma robberiest 

	

A 	Robberies and burglaries and things like that,. 

Q 	Oa his-  ovat 

6.5 

• 

• 
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*tie* 
In 	of::,cliar40:? 

A. 	TOO* 

Tau Olt be !isno t completely subservient to Chart , 	'14 
A 	I don't think ha lois, 
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Q 	What Ith04 ;Bruce Elevlet gave you ever heard of a 
sum named Brace Davis? 

A 	yes 4p. 

Q 	truce was, a member 04 the family$ right? 
A 	So far es I knew' ha wait  ye** 
Q 	Aad be lived at Spehn R1414311 with the family for a 

A. 	I don't kupw. I assumed that he did* 
Q 	Wes Bruce with the family- up et Barker Ranch? 
A. 	re**  

In. September and October of 1969? 
A, 	In, September, yea. When I w*a there, he was with 

the family* 
Q 	DeiBribe or explain the relationship bitty*** Um* 

Arils and .Charlea Woeful, 
A 	Lt seemed to me that Bruce we* .competing 4th 

Charlie, lie was trying to be an equal with Charlie or even 
he wee loud4southed. 

Where**, when Charlie would generally speak moat 
of the people in the family would keep silent and listen, unles I 
he asked the* something directly or he said, "What do you think ss 

orle. "Say something*" 
But Bruce. would interrupt -Charlie when he was 

27 

28 
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talking and he talked in a real loud voice*  and it seamed like 
that he liked the power that he had when Charlie wasn't *round 
because he could have ona of the girls run and fetch hist 
stesokthing. 

V014 go.tom impression that lune Davis wasn't 

oibliervidng; 	Charlie sithart 
t  seesi)ed to. mis.th*t..ihte--,11ad_sore ego than any of 

the other guys Z ftves; ;SSW there*, So that he hadn't ,given it 

BUOLIOSII Thank you. No further questions* 

BECROSS-EXAKUMTIOil 
SY W. OlTlig 

Q 	Was 'Watson subservient to Charlie? 
A 	/ never knew hie to disobey anything that Charlie 

said, 
MR. =UM: lbw* nothing fu hock 
sa. Mani X* further question. 
TO WWI Thank you, six. You may be excused. 
mit. AOGLIOSI: We will cell rata %lotus, 
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TOE CIIEREt 'Raise your right hand, please. 

you do solemnly swear that the testi*ony you may 

give in the matter now podding before this court shall be the 

-truth*  the whole truth, and nothing but the trdth*, so help you 

do4? 

THE WITNESS* I do * 

7 

Arlo WATKINS, 

called am a witness by the people* testified at follows' 

TOE. CLEM Thank you. Take the stand and be seated; 

would you state end 4.41l' .fir  Hans,  plow? 

THE WITNESS; Paul Allen. Watkins*  W-a-t-k-i-n-s. 
f 

Kik* MOLIOSIC -%Our Honor*  I believe we have a ItipulatiO4 
I 

here just forolarification4-for:the jurY* 

May it be,atipulated, that Charts$ Manson was 

released from 'Federal-  Priivcn. atiTeriAinal Island in Marc* of 

/007? 	 ! 
8o stipulated? 

MR, MAIM So stipulated. 

MR. HUTH" So stipulated* 

MR. BUOLIOSIt May it be further stipulated that Hanson 

and several other members of the fanny.* trenvinitel*  Atkin*, 

: Van Houton and several other girls were arrested in early 

October* 1969, at. Barker Ranch in Inyo County, California? 

It Was between October 10 end 12, 19604 so sti0e- 

'Attila? 

MR. REITH: I will so stipulate. 

MR* BUOtIOSX; And the arrests were not for the 
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Tate-La Diane .% mutdirs. 

So stipulated. 

MR. DUBRXCKs So stipulated. 

M. =MI So stipulated, 

'DIRECT EXAMIIIIMON 

$X 14R. EDGLIOSI; 

Mr. Watkins,. do ydu presently reside in Shoshoneat 

California? 

L 	Yes* 

Q. 	And you livs with BrOas :Poston? 

Yes. 

4 	And; Paul Crocitett? 

Yes. 

And you were also a former towbar of Charles 

WansOnls faMily? 

Yes* 

4 	And you kilt* defendant Watson, X take it? 

1:as. 

Mere and when, did you first meat Mr. Watson? 

L 	In Dennis Wilson s house in the early summer of 

19604 around Julys 

4 	Was Watson a member of the family et that time? 

Not as far—as I knelfr no. 

4 	Was Watson liVing at Dennis Wilson's at that tins? 
a. 	It appeared so, yea 
4 	nowt woUld you describe Watson during that period-, 

the summer of 196W, itDennit Wilson's? 
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/ Canyon? 

A. 

4, ItUo was with Manson at the tittle?' 
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A. 	Oh, XI II describe him as a Young boy 'about six 

feet tall with shaggy brown hair about half es long as xinat 

and he -had A truck and was just a relailY aice guy. 

What about girls? 

A. 	Weill  there was always girls around. 

4 	Around him? 

A. 	Donnie house -- yeah:- the only time I saw UM 

was around Dennis" house. 

Dick you see Tim around the girls? 

Yeah. 

'When. And , where did. you meet lir, Manson for the 

first. tima, 
, 	5 	. 

In the spring of 1.9,1!1„ in Topanga Canyon., 

4 	o, youH04 	itanson before mr. Watson? 

A. 	yes. 

Did you, 	Manikin at a haste there in Topanga 

A. 	About three guys and 10 girls', 

0 	VOA eventually became A-member of Manson.' family? 

A. 	Tin* 

4 	when was that? 

7.n, the sumer og that same year, )68,.. 

After the family MOVII4 from D.nnis Waimea to 

• Spabn Ranch? 

Ar 	Yes. 

Thgt fanily  had moved to Spahn Ranch from Dennis 
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Wilson's and you became a member of the family et Spehn? 

heard they, 'were at Dennis Wilsonisi t didn't  

know that.. 

But you be0aste member While they were living 

at Spain) Ranch? 

res. 

4 	Around J1,417 of 1969? 

A. 	res. 

4 	4.0%4 bow long did yo0 stay at Spahe Ranch with the 

family? 

I stayed with the fioaily -- not necessarily at 

Spahale Ranch 	until October 31., of 1969. 

0 	Whitt happened at that time? 

The Viol* family moved from Spathes Ranch to the 

smirker Ranch.: 

4 	HOw long did the family stay et Barker Bench/ 

A. 	Until about add-0121y of 1969 - 	sid-Jaiuary• 

4 	1969.. 
4 	; 

AO. 	 1'4 

1.  that point did the tinnily then move doWn to the 

Greslie",  Street' address ,  
- 

s. 	us. 

Zn Canogi,-Parkt,  

The, 

And they stayed theist - for how long? 

1t two month*, or 'month and; a half* 

Now, when the feeily left the Gresham Street 

address. Brooks Poston and & few othirs went back to Barker 

4 
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Ranch? j 	, 

Y1 	" 	 „ 

liensoit andcthe'iei.it ,:of Vie falsity Went ithete? 

1*s 

Went to the Spahn Ranch. 

Bo* long did you stay at the Spahr Itanchl 

I stayed there tilt May. 

Of what, year? 

Of 1 69. 

Where did you go from there? 

I want to the Parker Ranch. • 

And you stayed at 'Barker Ranch until when? 

A. 	October of 1969. 

And you left Barker* Ranch at that tics and went 

whirs? 

L a ShOshonne. 

4 	To live with Crockett and POston? 

Us* 

Did Manson ever tell you when and how he started 

his family?' 

A. 	yes. 

4 	What did he say? 

Re said, it's when he got out of jail hi *UMW 

driving around town, riding around town on. a bus -- 

4 	Riding around town where on a bus? 

A. 	At the Gresham Otreet..--k,  

No .4- 

Ifhen:se sovell frog 	 Street -house? 

4 4 

A. 

Q. 

A. 

4 

A. 

4 
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Xn 'gen rraecisicoi. , Z, UndairstOod. 

The- 1ail3ht-Asbury. District? 

He just said he totted riding around town,' and 

he want to the Oslight-Asbury DiStrict and riot a lot of floWer 

children and started Meeting. girls end found out, that girls 

were real easy there, real easy to 'get 'next to; and ha said he 

just started getting sore girls and 'morel girls together and 

met Ella .- 

4 	Ella Jo Dailey? 

A, 	Md. Mary — 

Ma 176 Bailey? 

1 	yes. 

4 	Mary .Brunner? 

Yes. 

4 	Sullen Atkins? 

A, 	Yes 

Squeaky? 

A, 	Yes• 

`That's Lynn •prosle?._ 

Yes. IT* said he pet her-there, • . 
4. 	Anyone else? 

a. 	Not there. Then he said he went down, the Coast 

and Nat Xatt.. 
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Q 	Patricia *rawly*. 
At 	Yes 	said he got a Volkswagen bus and started 

drivths around 4... 
He and the girls wars driving around im a 

Volkswagen bus? 
A. 	Yea; and they traded the bus for a school bus and 

stinted driving around and son tot* gnd Mr* Sias, he said; 
and then drove down the coast*  nwide a trip to El Paso, Texas. 
and at the sane trip they went to New Mexico*. 

Be said they eventually wound up in Topanga 
Canyon, where I not than*  

4 	Which is the spring of l96$? 

A 	!'fief. 
Q 	1 take it that Minion discussed belter-s104ter 

With you; is that correct? 
A Yet* 
Q 	Ifany tiass1 

gany tines" 
I 	, 	. 

And hs told yoU.that helter-skelter was what? 
A 	It was a great big:voivOln'tioni x bid. reVoloition 

*ere the black rtopla would fight 	the 	people 
and *yams would fight against everyone 

Q 	Did he tell you how haltar,skit 	would start? 
24. 	 Yas*  
25 	 Q 	What did he say? 
26 . 	 A 	$40 said that some *widest fro* Watts 
27 	 Q 	spades fro* Wattle? 
28 	

A 	Yes 

000036
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A 	would go into the rich piggy dietrict up In 

1101 Air and juet commit some really vicious murders, string 

blood all over everything and just hang limbs all over the. 

piece, and just really*make some really vicious looking 

murders; and then. Irt youid go beck and bide in the ghetto-, in 

the 401.14X4.,. 	• 

rho s 
4. . 

A 	The'.4pa i" 444 than the Ifihiste.inan in retaliation 

for all this vicious murders, iwould'go, into the ghetto- and 

start shooting black isoPle;'iud'hii would only' shoot what he 

,called Uncle Tom niers:, 00-SatbagS,***  end the ones that 

ha could sae; and he says the is black zeta would be biding 

aeise they knew what was going to happen, and then *,41- 

Then the, 'Jack Muslims would co.le out of hiding end 

appeal, to the Arra riciln public by media of television and silly 

"Look whet you have done to icy people," thereby splitting the 

White min intO two faction, or many factions, but specificelly 

twos. those who were, for black people and those who were against 

Oen, 

They would start fighter  each other, and then 

after they fought for a while and killed each other off, then 

the black people would come back end kilt off the reamtning 

whites; but all the while the family, who would be all white, 

would be hiding in the desert and then 

Hiding where in the desert? 

A 	Ina bole, in *big, big hole that was supposed to 

be 	the desert, according to Charlie** prophecy; and then 
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2  

3 

 

after the black •people had killed everyone, they would 
re-establish the eitablishment and have the power. 

Tiben',,they would get tired of it after a while and 
thfriy WoOld. -ti ra of. well, then Charlie would come up out of 
the holes with the ,fenily and t iy.voOld have had their stomach 
full. of killnskitt then they wituldreeognits Charlie and 
turn everything Oyer to,h4:and.;bekti scratch. hi* •his fuzzy 
head and. kick bisi in the butt end tell 1101 to go pick the . 	. 
cotton, and. then we id 41 	 ever after*  

q 	144 Hanson ever sly anything about whether the 
black, man would know. how to start heltir.iskeltert 

A, 	Yeah* 
when 	he say this? , 

A 	In the spring of '69. 

Q 	Where at? 
A 	At Grillikta house on. tiors• 

Q 	ifliet did he Itityt 
A 	• He said the only thing Illicky knows is what Whitey,  

showed hies; and so that someone wag .going to have to show 
filacky how to do it. 

Q 	1 id he 'ever ,mokii any further atatement shout show. 
.ing the black 10114 how to do it'd 

A 	isabs, l was contemplating leaving the 
end becoming very disheartened with, the whole thing. Ha 
said 

When was this„ nowt t s establish the time 
A 	This 'wall in Hsi o 1969. 

Q 	tSpoto itanclit 
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A 	At Spaho Ranch, 

Q 	What did Charlie say? 

A 	$s 014, "We ars pins to hail to show. Ilacky how 

to do it," 

Q 	$ in the aiming -of 1969 at Omaha**  in Canoga 
P1,414,-h. 

Ratko  al said*  "Sonoma is going to have to show Ale017 how 

tO do tt'; is that aistraatt 

A. 	Tea* 

Q 	In lost* yr, j  19690  at Spahr; leash 

Charlie said, Ve ate gotag to have to show Stocky 

how to do its? 

A 	use, 

fi 

, 

"44  
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1 sow, when Manson *Aid this, what effect, if any, 
4 

2 

3 

4 

6 

7 	• 

did it have on you? 

Had a heck of an effect because X eilready knew how 

he had said it. It was supposed to be done And X didn't want  

to kill anybody. X didn't want •to show him how to do it. 

(), 	So at did you do? 

left, left the family and went to the desert. 
8•  Now long after Manliest told you that "Vet* apparently 
9. referring to the, foxily, were going to have to do it, did you 

I0' leave? 

21 

22 

20 • 

12 

16 

17 

18 

19 

13 

14 

34 	-That daffy. 

4), 	You went up to Riirker Rough? 

11 	Yes* 

Oi 	You didn't want to have anything to do with 

balter,,skelter? 

We I didn't: 

Because you knew this would involve killing? 

I, 	X suspected such. 

0. 	You didn't want to kill anyone? 

f>. 	Correct. 	
Pf"P 

0. 	Did-  Charles Tax Watson •ever speak about bolter- 

skelter? 

24 

25 

26 

27 

Yeah. 

ifhat.,4i4 he say? 

: 	n  R.:  never said too much. Re Just liked tab ea r  

sThe 	closirigAtown is•viiptopoii.;ip -a while., 

("ming thngt. 'fistP` 	 Aroi.inst the family void that 
28 

all the time- — 'teaming downi=lost.* 
rt 	 .  

000040



2741_  

2 • 

Bvery time someone would go into the city and cone 

back up,  to the ranche Soy *Ohs  boy, it's'-coming down. fest* 

Ton shoOldfSee 	Boy! Blacky 	just really up tight, It 
t 

is pOming.dOwn,fesU4' 

X mother- one timer; which 	impressed .me that. 

Tex really had gone for the Whole- ridea of helter-skelter, when. 

him and Ella and Mary went •Ataiii4 'to ill* city to do something 

and they Came baOkl: end; they boithi they,Were 413. three of the* 

shaking like leaves, you know, panting, 

I net them coming.  up the roams and they were,  like 

they had been running from Smoothing. 

I *aide  4Whatts going on?'" 

They said/ ssolre Ws really .coming down,* Tex 

egad* 110 aside  "Itls really inioano down there and it' t coming 

doWn right now. X mean it40 happening today.* 

I thought 	X just had never been impressed -- 

that is when X first becalm* impressed that Tex was really '4.-

really went for the idera w  

% 	Of helter-skelter? 

A, 	Yes; It was really real to him. It was really 

real to mei too-0. 

4 	Did you come. back to the ranch to pick up ,supplies 

in August of-1960? 

Yes. ' 

You left for Barker's in May of '69 and then yOu 

oats back in August of 44, to pick up supplies? 

74, 	INs • 

Whi1e you were there in AUguSt of 1969- - Was thic 

4 
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10, 

2- 

4 

s. 

6 

7 

early August *69? 

L. 	Sometime in August. 3: don't actually recall. 

it would ha early August. 

O Before the Tate-La Diana:a ourdera? 

A. 	I don't know when they were, 

0, 	They were August 9th and 10th. 1969. 

Al 	Oh*  it would be around then. 

Okay. Did Tex say anything to .yoU during that 

period about halter-Skelter or the black irtim7 

Yes. .11e. said '"Diacky really got his  shit together. 
V f 

tees 

11 

12 

13. 

14 

15 

16 

lle is uptight` find co  ming down fast." 

TI s iae what Tax told-  yon? 

Al 	He .:waS4it.ting:in there it'Orking on soma dna. 

.buzilas is the Saloon. Thar*, was a big dune buggy in the 

saloon. He was standing.  there WOrking on 'it. 

ite said hiscky.  was 'uptight? , 	. 
17 	 oah. 
18. 	 Charles Hanson. of course, was the head of the 
19 
	

fiunilyt 	is that correct? 
20 	 That is correct. 
21 
	

0. 	Did MAMMA ever tell you what rot* the Win. had 
22 in the family/ 

23 
	

11, 	Yeah. 
24 	 • 	What did he say? 
gs 	

A. 	Well. he said it like thiss He said that first 
26 God created the whits nen and then he created Woman for his 
27 pl,easura and to serve hist and then he created black Oen to ba 
28 the ear/ant fors thee. That is the way be said it. 
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12 ' 

9 

10 

To be the servant for whom? 

tor the white mon and the white wom' na. 

, Did Ranson frequently speak about the function of 

a woman, the role of a woman? 

Yes, 

Did you ever' hear him speak about the functiom of 

a woman in frOat of Tex'Watson? 

X don't recall any exact instance where Tax wits 

there but I know Charlie talked about it all the time about 

how women were sUpposed,to do 'what men said. 

4 	 ifoulift.-Ohirlie say this to the entire 9'renP? 

'Yea, all the time. 

14 • 	15'  

13 . - 	SO: Very freqUentlys.Charlie spoke to the- whole 
4 	* 

family -and told= t)itgrAhat, 'ilboan'shoUld. 'what? $OIXV6 the ion? 

Yes. 
16 

‘, 	 41 

In this group; would, there be Patricia 1Krionwinkel? 
17 A. 	YOU* 

• 

10 
	

0, 	And Susan 9►t1ix40? 
19 	 A. 	les. 
20 	

4 	And Peelle Van Houton? 
21 	 A. 
22 	 0, 	This vould be at nighttime around the fire? 
23 	 A. 	Just about all the tixe, 	impressed; that point 
24 

upon everyone. 
25 	

XActinding those three girls; .atie, gediei end 
26 Leslie Van Houton? 
27 	 Yap' 
28 	

And you assumed that Vex was also present during 

000043
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134any of those disoussiOns? 

IL 	X ass Osit such, 

Q. 	Did yoU ovor Poe any itiri in the family tall In 

to do anythingt 

Did, you -Firtir SOO any girl in the family tell Tex 

Watson- tit 40 iiiiithii;g7 
•,; 	, 

L 	Noip 
4 ! 

oil' Y.01.14  ZAMetait's .11krifr airi4ittint; 	ftpahn Rench where • 
Ilex Watson gave,  instructions  to other meptiers ofthe fe.04141 

I" 	 • 

Alust. ones ',.ittaitanbe  

4 

r. 
	± 
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Whet Anal:4'140i W thetrt ,  
A 	The Only tilos I ever sav Um do anything Ms that, 

way took a trip up tokiii. Canyon. Cholla told. us to go  to 
Devil Canyon and survey the canyon. 

q 	Qum !was this? 
A 	About thst we war. living in Ow Gresham 

treat addrii00 and *wing to Spaba Rani*. 

4 	This 'fimuld be about *rob of 1909? 
A 	Us44,. 
4 • And what* 10 Devil's ConyOn 1,1a rotation to Spahn 

nahl 
A  Zt 	over a -WU. east it 
Q 	Would yOu. vslats this fActdant? 
A 	We U, on that pa4:tioular 	 sOrtr 

3,41adiag. thrE trip, 
• 

jta-vas leading- -us.. up AOuntain*-4--- -!--Vs got to' g-0-7 - 
to th-st inouititstk v*r ti ate„" and vs wOu/At gO.ovar iin4 14)0k _--
Ott thite aOuntain4; 

Than Volvo. got to set up on. top of that *sustain: 
Over Oliva.," arid wo vo4d slit up o top of that mountain, 

'ova got to go down there," 
o all got pretty portu4std at bin because be 

lad us on okt*V tho 
Q 	Who vac 2..x. leading? You and, vho slag? 
A. 	NS and Com, 
Q 'Mont 
A 	Us, and sofa 	0007 and Stook* sad atephita0 

• 
Stsphatiii Sobrain? 

000045
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20 

21 

22 

'23 

24 

25• 

26 

15 

16 

17 

1 
2 

8 

4 

5 

6 

7 

a 

9 

10' 

11 

12 

13 

14 	• 

A 	don't know/ 
Her name wits Otepheuist 

A 	lass 
islho *list 

A 	I. think that was all that wail 012 that trip, 
Q 	Tax and about five. other' people? 
A Yeah* 

You UV. talon LSD*  of.courset 
A 	Yarn . 
Q 	About hew many time*? 
A 	.Somswhere between 150 and 200 times,. 
Q 	What offoet ItOtaci this LSD have 'on you? 
A tame? 
Q Yes. 

Dapinding upon the dosage and 'the :kind of LSD 
that it was*  it would have a srsat effect or not very *itt. 

Q 	Whin typo of an effect? 
A 	The type of an effect te everyone is familiar 

with sleeping pills. SUitping pills kind of Rik% you drowsy 
and make you want to so to sleep!. 

LSD has the opposite effect. It initipas you wake 
up and it just -des you really super at e. 

AS, a. .00ttor of fact you get so wide awake that 
you don't 1k. it,b0c,wis you just. vault go to sleep and you 
can't keep #ola 4w.  yOu just really get woke up -and you, 

40104 people if they were really in a very awake state, 
27 

they 'get very tens. anli get vaFy eleetrits 
28 	

q 	'Tau beltame Very. aue*erof 'Iverything around you? 

2746 
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7 

8  

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 
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23 

24 

25 

26 

27 

28 

A 	Yes, really aware. That would go along with waking 

up* 
It actually does so far as X see heighten awareness 

You become aware of little things you. never saw before* 

ct 	For instance? 
/Ake texture of things, and tbm smells of things 

and you spend; a tot of tl'oke loOking at things that yOu never 
noticed before; lid 	and rocks and people's noses and 

• 
just all kind* cif"things that you never saw before,. tut 100 

• f 

Paver liudnmte.. ,To 	r see iny40trg: tl4at wasn't theft* 

I never -did, 
Just what IAltae'theritr? SO-_,fer as hallucinations 

`Went X would only sometti,es X would see auras or halos around 
,,,; 	• 	• 	f 

things, like everything would have I tort' of a tint around 
it, like a het* or a ;low. 

Q 	You never saw an Object while under the influence 

of LSD that wasn't in fact there? 
A 	'yes*  X never sone anything you,  couldn't just pick 

Up-  and *NO it around or something that Wasn't really theta 
an • 

Q 	were youseate of everything you were doing *thilit 
you were under the influence Of LSD? 

ik 	That is a pretty good question dapendtug upon 
the dose of ,XI*  

Like X have takim LSO at times and you- axe aware 
of what you -are doing While you are doing it, but then later 
on the effect of it wears off ma you are not aware of what 

you were doing then, and it remains like a dream that you had 
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28 

that you &oft very 	ranteober. 

Q 	Say you took a trip., while On ;a trip? lat ts say 
you took a tap fro* Spahrt Ranch to Canoga Park. 

, 	A 	yes 4 

Q 	Later at would you ogesober that? 
A 	Rid:hops*  depending won the doss you took* 

tf you took a heavy dose, you vaybioa preocoupiod. 
wtth lookins at the doorknob or, something*  orlooking at 
something also- or thinking about saothtng else that, pulled 
PO twatialisa at all of 'having gate 'ianywhere*  just the fact 
that you war* in * car*  

lioreallyt you would r***ober that took place? 

A 	)19000.11 you would because norktally X didn't take 
doses that hue. 

q 	rtki you ever see Charles-  Mantton,--tike 
A 	Via* 
Q 	How about Patvicia Zranwinkelt --- 

* 	Allo•1 '4, , : 
-• 	4 

- .... 	t 

Q 	',,.
ea

$4.0kin, Atkins? _ 
," 	i  - 	... I 	' r )1 	 1 ., 	;  it, ' T.- 	-.  	, 	

i 
e ., 	, 	,' _ : 	, 'i 	, 

Q 	Aud Leslie Van Houton? 

4 	PaqUientPro  at  14geat tile" -,f00-wel 

.*  
A, 	US,. 

What about other drugs? Were other drugs ^ussd 
ixt the family? 

A 	Yas. 

Q 	Like whet? 

8A-4 
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3 . 
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3.  
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2 

3 

 A 	We used othor psychedelic, psycho-phormacoutioalm. 
VaiioneMing  =tacitline, a seal/ SNOWAt of belladonna, hashish1  
saartjtana and opium; a Law occasion, peyote. 

Q 	How many times hays you taken belladoenatt 
A 	Approximately 20 times. 

h*t effect did belladcama hays on you, 
A 	tallama is T .drew a picture of how LSD was 

relationship to *lupin pills. 
Wello  belladonna is as Like a Oeepins 

except for like a psychit-pharmacoutical. It *moo ft affect,  
the body only, it affects the mind. It affacts the body is  
such a way that it /ay. you down flat. Theo your mild hal 412 

you,iouid say. 
Q 	id of knocks you out? 
, 'Than you do hallucinate amd 

$04.` do see 	 ttiereir 
i4 you aver.  Valete'lmSD with Tex Watsout 

A 	' 	; 

A 	Vei • 
Oatjeibt 	--occaalioakt 

A 	Well, *Ike occasion which I told  you about earlier 
and thou I guess amt tilt* tilos. 

Q 	.During what period of tins? 
A 	Alt the, tie* I. knew his wheo l was with the faieily 

roat the *wooer of '63 vattil the sumer of '169. 
Q 	Mow would Tax act whoa be was under Mit iailrencre  

of liSn? 
A 	Rea!IlLyiorti. 

Q 	Could you describe,  that to that Jude and jury? 
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A 	He was always bie::aIwaiiiO4ated Afferent than 
most people didbacause I can remsiebar many tiros we would teks 
* trip and Tex would (toile 440  in o 	

a 
thor ifOtdo* #as would start 

WAS affiliated by it Woe* anyone* else wOuld. 
I, 'would ietready hays taken the tablet and tte 

'waiting for it to,  have an effect and he -*Wad,  already be 
his eyes would be popping open like he was *easing -things 
-that was hard to believe and he would *tart noving VA head • 
arounc,1 just really in a vierd .faittion look. ag around* 

So it belie. apparent that he was -coming -on before 
was iledtwaS generally wierdly coordinated, didn't have 

it seemed like it really bad- a strOng effect on hi** 	• 

Q 	You say that while 1.x was under the inflows - 
LSD ha was wierdly rd tad? 

A 	Vas*. 
Would jou elaberitte on that a little bitt 
He just 0*. most of the -time 1 remember he would 

just -sit down because. it seened like his body would !ova aroutiC, 
and -in a really !fiord fashion, like sort of flowing around 
lika a drunk would,- 

Q 	You an describing the -way Tex would act Under 
the influence of WM 

A Os*  
4: 	That is why you saw he was wierdli coordinated? 

Yea*  

WOuld 7I  say normally he 'would sit dawn? 
A 	Except fora coup" of tripe 'when he was up 

=With; around*, but normally on heavy' tripoynt4 the family 
.•  

, 

ti 
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1 

2 

407 

9 

would take * trip together, just-  sit dcri is4i1 watch the trips. • 

Q 	Tex would sit down and watch the trip? 

. — 
4 	 Q 	Wou/d 704 describe hist as being carefree while 

s under the, bifluenco of LSDt 

A 	deseribe him as beteg metres *U the time,. 

Q 	Each tie* under the influence of LOT 

A 	ie4tho 

HR. MIAMI: That ii all. No further questions. 

THE CO: Suppose we have our morning recess at this 

time, 

Ladies and geatienien of the jury, we wt1/ have our 

morning recess at this ties and again please heed the Iowa 

admnition, 

(Recess 
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TOD COURT* People Against Watson, 

tit the record Show all jurorsf All cleansel and 

the defendant Ate present. 

1104 atIOLIOSI* Xourlionorl may I just ask two or trot 

*ors questions? 

Tat coon: G ahead. 

4 	DY Mit*  G1400/2 rou have-heard of speedo of 

course? 

Ayes 

Q. 	What type of drug is. speed? 

A 	Zt is an amphetamine« 

4 	Was there quite a bit Of spee'd out at the ranch?' 

Not until late spring of ."459. 

4 	And fro* that point on therm Was quite a bit of 

speed out at the ranch? 

Yes« 

Did you take spied on ***oral 'occasions? 

A 	Yes, 	. 

mat ittfeat would. speed have on you? 
, 4. 

A. 	' Speed 	waker-upper, It. is wooke-up 

'but it. 	not lire -141, ii,a7maker-uPperi it-just wakes. up 

; your body, 	YOU bari a tot- Og 1;04Y energy 

4 	It anisiates yttko  gives:y.4U energy? 

L 	Yeah., you could stay,  up for three or four days , 	. 	• 
a .a tisot. 

4 	Dut it doesn't affect the rind? 

L 	Not directly, be 	you eight get your ,mind effected 

if you stayed 'up for three Or four days ate titte «  
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92 • 2 

• 

0, 	40 the direct effect of the sopped: it to affect 

You PhYsacallYi not mentally? 

A. 	 US* 

WOLIOSII N0 further vocations, 

o , 

10f• 

S 

a 
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3 

4 

(tkl$13.,*MiliiiX014 

8Y MR. MUCK.; 

M. Watkins, do you r+ mfr how you characterised 

Tax in the last trial? 'Do you to:umber being *skid tO describe 

Watson? 

Yes. 

• De you- riitinber how you describid him now? 

• Yes. 

How do you deOcribe hils? 

SOrt of a dust" .old, country.  boy. 

Anything *Zs.? 

Not that X recall. 

OP 	You also said he  didn't really• care .,*Out tOo 

many things. ao you retombir that? 

Yes, sir. Hi. Was, a carefree tn.. 

You didn't say carefreil you just paid hi didn't 

care about too many things.. 

don't actually vecaXlt 

you said he was• always fiking sostithing or doing 

SOisething? 

& ros. 

0, 	'Ho didn't Say such? 

Us, 

*ut you like #aim?- 

A Yet. 

Was tie a-  
1
dumb old country boy, so far as you vire 

• • 

conciornid?. 
211 	 a. : 	tfai HO, just Act like it. X knew hi wasn't. 
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27 

Row did be act, dumb'? 

Well, not really Stupid type dumb, just kind of 

like a little puppy, a little puppy dog* You wOulift say a 

puppy dog was dumb, because it will run up, you know, and just 

be real happy' 0. to something that might be of danger* 

tle didn't know -danger situation when, he, saw one? 

i* 	I; a* not saying that* '1:104 Sikying like. ha was sO 

likable and so happy all the time. Ite was just like, you knOwr 

you, would think he vu dumb* 

%e wasn't very philbacphical, was he? 

NO, not to me* 

Did you ever hear hilt-  say anything that was on 

or new, something you hadn't beard Motion say before? 

a, 	X don't think so* 

0, 	Won, did he talk mubh about anything at all that 

you remember while you were around him? 

No, not much* 

0 	110. usually was pretty busy working on mechanical 

object* 'of one sort or another? 

Yes. 

nit stayed pretty close to the dune buggies., the 

trucks, the aUtom,obilest  or 'things of that nature? 

1. 	That •is coret* 

4.. 	1.414 perhaps other nechanical contrivances, didn't 
,., • he? 	, 

that is-4rightw 	, 
. 	 f 

Re never really got involved in the philosophy of 

Manson or the,  Manson:,fisott airs , ;0011. did he? 
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10-0 	1 

• ' 	 2.  

.3 

.4 

5 

6 

7 

r wouldn't say that. 

What X mean is: he wasn't a lecturer. Hs didnct 

talk, to the group about philosophy? 

A, 	No. I never heard 'him do Iny lecturing. 

can appreciate that as a !somber of the family 

ha might, you know, repeat .holtor-sicalter Or the stuff Ls 

coning down? 

Definitely being there you either buy it or you-

don"t• And if you stay there you buy it. 

Ilf. 	10 

11 

12. 
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t 

And he bought 	in" that right? 

2 	 TilX 1.1; Was aVriarient sof umi. 

What is that? 

4 	 Xt was appotant *a so. 

You mem buying it, too, for a long time., Weren't 

6 you? 

7 	 1 	Yes,. sir. 

a 

	

	 As a matter of fact* yo0 thoUght t4anson was Jesus 

dhrist, didn't you? 

tihat''t corrects 

1.1 	0, 	And you thought, really and tray*  that he wail 

12 	Jesus christk didn't you? 

A. 	Really and truly., 

tok 	And, you thought ho was the ehrist who had Wein: . 

crucified*  didn't you? 

A. 	Yea. 

a 	II* thought. he was the true 'Christ? 

A '04#  

0, 	now long did you feel that way about 

Ai 	Up Until the time of 'when, 1 bee**. really die- 

heartened with the family and he started telling MO. how he was 

going to hav* to shOw blocky how to do it, bow to start halter-

ekeltor. 

1) 	can you fix that in terns of time for us?' 

A 	Yoshi, lat. --- when X you. tea look arotind, and sae 

that things waren't the way X 'thought that were would bik *bolt 

the.  spring of 19541 and, $ still 'would have fleeting foaling* of 

MaYbe* well, be really lad and Vm awed up, because X got away 

13 
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16,  

17 

18 

19 

20 

21 
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23•  

 

from him, you know, I'd still have feeling*. like that ake far 

** a year, year and a halt afterwards, but as they 'would come 

in, then X wou/d look at them and it is a matter 'of  weeding 

out my own consciouaneas and getting myself straight. 

O You mean that after you bad aeparated from the 

family you would still think about Manson and his philosophy? 

a. 	The thoughts still lingered in my lend, yes. 

end Iwo. you still •not sure whether he was. right? 

A, 	Yeah. 

In other words, there was a kind of feeling of 

ambivalenint; you didn't know whether to believe or disbelieve 

At that time? 

Right. 

0, 	And you couldn't make yourself decide. Whether or 

hOt what he told you was true or not true? 

sooner or later did, •ysiso 

Can you tell us, Mr, Watkins, how that change that 

dame about in your thinking relates, if it doss, to your meet,-

ing with 'Paul Crockett? 

1, 	Us., well -- 

0, 	Did it happen at or about the time you met somebody 

by the now of Mr. Crockett/ • 

a. 	Ves• *it did. I Will 	you about it I I Was 
24. 

 

25 

 

telling you I began to get rather disgusted and disheartened 

with what wai going Ow at the rancho because it got to be a 

raVolutiOn type loins where everyone was talking about revolu1 

Lion and,vie:ware colleOting gUns.:and building dune buggies  and) 

things like 	 2  •
V ; 

26 

 

27 

28 
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A 

Lot's stop this; let's tell us,  *boot collecting 

3 

When did y0mCstart , t0-do that? 

	

11-3 	1 
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It was about the spring of 1969. 
• 

4, 

 

Who collected th* Ois7 

Oh, Danny brought a gun — 
.d 

Danny Delarlo? • "• * 

A member of the fentily7 

1 	You could call hist thet-; he hung around. 

Q. 	Pretty frsokently, did b*7 - 

A 	Yes. 

0 	And for sous period, of tins? 

A. 	Yes. 

4 	And he brought guns; who -else did? 

A 	Phil Vance broUght *Inn. 

4 	 Phil Vance was pretty rou.ch of * thief, -wasn't 

he? 

'ei. 

Didn't he turn the proceeds of that over to Mr. 

Manson? 

Sometimes. 

4 	How did the family live? 

A 	We gout our food frost the book of superutarkets. 

The girls would go in the back ̂of the supermarkets -- 

114; 	Garbage runs, things lik* that? 

Garbage runs, 

Q, 	Anything els*? 

000059



7 • times. 

credit •cards that were stolen or, at /oast, didn't 

be .Ong to you? 

L. 	Well, if they wore stolen, X never knew *bola it. 

In other words., it would be lust a credit card, *Whom did 

this co** from?* WOh, ionsone gave it to 

8 

9 

10 

11 	• 

12 

13 You really didn't care where it came fro*? 

Na., lust, wanted to got gas in the truck or soroe 

a 
A. 

thing. 

14 

16 what else: how else other than credit cards? 

Incidentally, did you *vim buy food with credit 17 

19 Yes, I -never did, but I have seen it dons. 

Did they buy clothing with credit cards? 

Yes. 

)id they buy any weapons with arodit cards, if 

A. 

A. 

4 

you know? 

A. 

4 

A. 

0 

A. 

20 

21 

22 

23 

24- 
Yes. 

Did they'? 

Yes* 

What did they buy with credit cards? 

intros. - 

25 

25 

27 

28 

2760 

2 

3 , 

4 

5 

disliking; 

noir, On 

of stuff. 

L 

LaterApn., 'if things got to be towards sore my ' 

wa  storied getting credit cards and 	Oat MA 

'hOt 04 it card* and things — and buying all kinds 

d 	 )," 

Did• you participate in that at that tine? 

No 	Vrodit cards to get gasolins a coriple 

ra` 

cards? 

11-4 • 
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Were those the kniviit that the girls Coxried? 

Well the krtives , that.liVeryone carried. 

Everyone carried, *- d& you carry a knife? 

4 	Vest  

' 	It wasn't Unusual for everyb Ody to have a knit*, 

was it? 

No. 

1 

3 

4 

5 

6 	• 

7 

Anything else you can think of? 

Vireo*  batteries*  battery acid* dune buggy port*. 

On credit cards? 

Te$6 

4 	Anything else? 

That's about ail 1 can think there West X think 

ire covered just about wit of the stuff. 
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IP 

Q 	Is this AO while rio are Spahn Zancbt 
A 	find aftex:*  yes. ..4 
Q 	about at zerkei 
A 	There is no stores it firker 

cl 	How did they live up there*  do you koowt 
A 	Took mils into the ci14‘. 	4 , 	4  

Q 	'You wan thiy caws back to Los Angeles? 
A 	Yes, go beck and fOrth to Ito* Angeles or Las Vegas. 

Q- 	And buy things there and bring then back to the 
moth? 

A 	10i, 

Ars there any store* at all around the Barker 
Ranch? 

A. 	Hoe 
11 	Is that anywhere around Olaf? 
A 	It is over 100 miles*  I thirst  orisyhe shOut 100 

tails* away, 
(4 	Fres Menthe? 
A 	!to**  
Q 	Are you familiar with. the Ctierwhe areal' 
A 	ass. 
Q 	Hays you 'ever stayed around -there? 

tor a few days in Independence. 

Q 	Is Independence close to 01s ha? 

A Tom* 
Q 	How feat. 
A 	I at* it is *bout 30 altos up the valley. 

30 miles north of •Olanchal 
28 

000062
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12-2 

4 

5 

A 	Yes*  

Q 	ad you ever 'live with the topilly at Olancha? 

NOe 

Q 	Axe there any stores or anything of that nature 

Olanche that you know oft 

A. 	Yes, 

Is it sows sort of.sk 'cossounityl 

Yee* 

Q 	About bye large. if you knowl 
• 

A 	I tiLl*St it rathers?ssell. but I was relating to 

you 

	

	ado, it finish answiri 4yo.  ur'qUes4on 'about What 

Pout CroCkett bad tO .dowtth eleeheosteglA,lited around there. 

He just sort of »» was! already really discontent 

with the whole thing*  and just tiakinigtetth 	be warn Mt 

a link into the outside world, someone who I could communicate 

to- on the outside, woad, 

Q 	he a 'other or anything that happened to be in 

the neighborhOo0 

A 	44, prospector in the parker Mach country. We just 

steroid talking And h v0.44 lay something. that was real to sop 

Nelter-akelter is coning. Oen," and. ho said, "You really 

'believe thatt"' 

I would look .at hist like is it possible to -40t 
'believe it„ you know. I thought every cie believed it, you inkow 

1: thought it was a WI out. 

Q 	For the Sake of saving tine then I take it as a 

mutt of your conversation with Sr. Crockett, there WU* 

certain doubts that formed in your -mind about the relevancy of 
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1203 	1 	kir* Hanson's philosophy; is that correct? 
2 	A 	Veso nine wiriPli.410obts and **igloos on my part 
3 	that X wide, 

Q 	Did You actually leave the family at that tiara? 
5 A. 	Yea., 

Q 	And that As' 1;11410 	that  stpaser fit 49i 6 

yes, 
8 	Q 	.SAkd you vent vhere? 	?t 

A 	To tbs liar )ter Remit. 

Q 	That is before the faitily got ether.; is' that 

correct? 

A las* 

Q 	Aed was yam living at the tricer Rancho  or this 
14 

• 15 	
Pfarkar itinsh areal, quite independent of the fact that the feud 

Agee up there later col 
16 

4 	Quite' indopendents  

Q 	You bad nothing to 4o with the tautly once you 

vont to the iarbr er Ranch iniki; 	that correct? 

A 	I. had nothing to do with them once they vent? 

Yes. 

A 	still had something to do* They were sib friends 

Q 	mean Aside from any socialising or **sin them. 

A. 	X wasn't going to get involved in their trip 

any mos. 

Q 	Were log up there with itc. Crockett perhaps? 

A 	rel. 
27.  

• 
q 	And Mr* toston? 

A 	yes*  
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Q 	Throe of you? 

A 	$0M0 other follows too. 
Whatever you were doing up there was*  as say., 

ipito Independent of the fact that the failliV happened to 
come up them later On? 

A 	Tes. 

Q 	I think you said you sot Season and the soup in 
068; is that correct/ 

A 	That is correct... 

Q 	kid that was at Denials Wilson's? 
A 	No, 'that was at Sumaddrive Upon* creeks  

Q 	Rad you over been with the family at Delude 
'Wilson's boost 

A 	Tog • 
Q 	is this prior to mootiajg or bocoodus a osabog that 

yOto wet *nem and that family? 
A 	That was Ow day -0o; whiOtt I did join up with ties « 
Q 	Weti,.;cog net, Ooniht you said, you saw Manion 

• 

and. *Os* of the float  it' at Wilson's in the sooner _of '6$. 
A 	Yost  that is eorreat4, 	.„' 

Q 	And how many people did Manson have with hits than, 
if you romesibet? 

A 	Less then bofore. There wan five girls ilnd he and 
, 

SWAM PoiltOn and CU*. 
Q 	Was Poston somebody you happened to meet after` 

he joined the family? Tots mot him for the first time after 

h. was  a fatly steamer? 
A 	Tess 
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Q 	Too hadn't knOwn hist before then*  1 take it? 
A, 	No*  :1 W1434: s' 

When did you meet Watson? .fin Augustof '68 or 
thereabouts? 

A 	That first night when 1 went Over to Dennis* house 
1 swot his them, 

rt 	The first time you went to Donnie you sow Watson? 
A 	It would be June or July of '63-, 
Q 	At any rate*  the first ties you went to 061122i11 I. 

700 saw Watson therel is that correct? 
A ies* 

4 	Tim did you happen to get to Dennis**  •if you 
remember? 

Yes* I drove, there in a trUC14. with Charlie liscson• 
1.  A Yo0 had imkt Manson prior to this occasion; i* that 

I 

04ratte? 

A 	Ves• 
xot,  

"44 	u4rF  
0:11;3111.1 WitiOnitOt 

own Nation before you went to 

feWleamths. 

Q 	U*4 You be sort of Palling around with him? 
A, 	$0.' I'd'oniy met his. on 1)as previous atomic% a 

few menthe prior. 
Q 	The day you came -up there with his 	t'he day you 

met Watson you obviously had met Manson Somewhere along the 
Un.; is that Correct? 

4 	Iss• 
Q 	Wes he taking you up to lotrOduce you to the 044 

• 

• 
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124 • t  

Oik 	2 

3 
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13 

  

AVe)44 the filial:Wires staying at the Spat% Ranch 

thin. He wee taktis me up to 5  introduce me to Dennis* 

4." th!uglft there was SO NO of tlie girls living at 

Dennis' )  also webers of the. family* 
, 

not of thiCtimew 

Q 	iat Its confine ourselves then' to this Iley on which 

yOu met Watson* l thought that was the very first time you 

met Dennis Om, 

A 	It wat, 

Q 	It was in the suit of '63? 

A 	Yes:6 

Q 	And that is when Manson brought yoU up there? 

A Yes 

Warethere any girls there at that time? 

A 	les* 

ttitt you meet the girls then? 

A 	They weren't Charlie's girl**  !They were some 

Other girls*, 

Q . 	you remember who they were? 

A 	I remember their face, awl remomber one of their 

name*, a. girl named Diane is all 1 Can remembers  

Q 	Diane Lake? 

A 	NO* 1 sold it wasn't any Of the girls in the 

family that were there* 

.Q 	How long did you stay then? 

dust for It few hours* 

Q 	Vas your home in California at that time*, W.. 

Watkins? 
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A 	Yes, 

Q 	leo cans from California originally; is that right? 

A 	IeS, 

Q 	110W le* had you boon away from hoot if you wore 

away iron hoot at all? 

A 	At that tine I had been away from home for two 

years,. 
tl 	What itriSCoithe state do you cell hornet .  

A  

Q. 	.Anieles area? 

i  
„ 	• 	 4. 

Q 	 wars you' then? 

A 	'18, 

Whin you. vit him stlennis iilSOn!-scoiait night? 

A 	Hardly anything, i didn't hardly 'haw* say 

impression, X just Sort of noticed he was a rson there and 

admit rsally pay him too much mind. 

Q 	Did you talk to -Ka at all.? 

A 	Kok  not other than hello*  hew do you -do. 

Q 	06 you ictieleleber how he was dressed? 

A 	o, 

Q 	Did you use. any drugs that Alight? 

A 	Tees 

11 	What  did you .usst 

We sad sone isari5uanit that night. 

Q 	Did you sot to talk to Watson at that tine? 

Xof 	don't beileVe heslur/Iced it with us. 

. : t  

can you toll us your first impressions of Watson 

208 
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f 

44310t %to* att :44:then.# AS far as you km*? 

A, 	Not that night., 

O. 	Not that night? 

You went on, them, from -- you went to the Spthm 

Ranch, then, in the summer of, 1 60i is that about when you 

joined the family? 

Yes. 

0, 	And if 3C relosober corre0tly, you stayed, at the 

Spa Ranch until abOut OCtober of 4 60; is that correct? ' 

A. 	Yes,. October 32.. 

4 	And them, if our chronology is right, in October 

of "10 you went to Barkers Ranch? 

Yes. 

4 	And you Stayed there until Sometime after the 

first of the year in, 3969? 

Yes. 

0. 	Then in January of '69 you came down to Orville% 
18 	Street; is that correct? 
19 	 A. 	That's correct. 
20 	4. 	And you stayed there until March-Apri). of 169 #  
21 	ik couple of months? 

A. 	ma-htus# 

0, 	And then after that March-April date of '0# you 
24 	moved beck to. the SPehn Ranch? 
25 	 A. 	Yeah, except ire vioved ono house in. between theta; 
26 	we :Dove& to a house up in Nu/holland Drive. 
27 "low long did you stay there? 

atICAlt 10 days. 
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4 	Then, with the exception of that, in early 069, 

March-April of "60, yinir stayed at Spehn snch until about 

	

June of 	h 	e th ,suiel;ar of 069? 

	

A. 	• *Yee: 

	

11 	Andthen; in.the sunnier,. Of ,494.17une or thereabouts, $ ,  
you, went back up 'to 'barker's Util October of '69? right? 

YU* 

	

a 	And thief, when' youlift the family and want to 
Shoshoneet is that right?. 	, 1.4 4 

	

Ak 	That's when I left the desert and went to Shoshone* 

-- well, left Aarker Manch; it's still in the ,ihmmicrt. 

	

4 	Now, 2: think you saidd. When you met Watson, he had 

a truck, endZ, take it 'some other posseasions, did he? 

Yes. 

	

?. 	Do you know what happened to the truck? 

Yes 

what happened to it?  

	

A 	Aventually gave it to Charlie* 

	

0 	Is that a common procedure -- 

	

A 	Yes, 

	

4 	everybody gave their worldly possession* to 

Charnel is that right? 

Yes* 

	

4 	And then Charlie lust took control of think, did bier? 

los* 

	

4 	Did Charlie then treat it as his own? 

Yes. 

Did it become, in fact, his awn? 
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Yes* 

O. 	Did you turn anything over to Manson when you 

they fsmiiy2 

A 	gy Whole life. 

*Ill, I an talking now of any material matter that 

you may have had? 

X didn't have 1111y0ittg• 

When you say you turned your whole life. over, you 

mean your spiritual being, is that=Wm:it? 

My bOdy and my mind and everything else that -goes 

along with it. 

As a 	.of fact, that was a pretty common thing; 

that Was le4nded' of everybody who joined the family, wasn't 

it? 
r 

The fairly 	iflas Charlie's law and. Charlie's 

Will Wean. t it? 

VOtt 'co* say, *hat. 

And he demanded total submission from all m*u and 

women alike, didn't he? 

a. 	Yes* 

% 	Even in sexual matters? 

Toth 

0 	11s controlled everything there was about the 

parsoni is that right? 	. 

Ao much as he could. 

(X 	Well, did- you ever see anybody fn the family who 

didn't submit himself .completely and totally to Manson? 
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1. 	Yes. 

Who was that?,  

tiverytkilt in the family.?  lust ahOuto,  or everyone 

atone point or another would do somethings  they would stand 

up and say no sometimes, or Oren if they didn't stand up and 

say no, thertd leave; or he'd say to .do sOmithing and they 

• iulet wouldn't do it. 

4 	Did' you actually see that happening? 

NOt very much. It happened a few times, and them 

it suit -- with, that, one person, and then it wouldn't happen 

anymore*  

You seas somebody might resist. on -one occasion 

and then,n9t 	 • 

• On a few. occasions;  isolieona, might resist, but then 
•! 	 = 

yOU generally wouldn't after that. 

But there wOuld coos a time when there woad be 

total submission to ns00it that right? 

a. 	Yea.  

If he resseined in the family? 

Ye'. 

4 	Were those. the. only two alternektiVess either total 

AUhmission•or 

IL 	Yes, those Wets the only two'alternatiYes. 

4, 	Was there much discussion *bout dying along the 

in the Hanson philosophy? 

7i. 	Yes' 

0 	Was it understood that everybody in .the family 

should be willing to die for Menson ,Or for one another? 
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A. 	Yea. 

Q. 	Wars statemanta like that sods from time to- tine.? 

1. 	Yes. 

Sy whom? 

by Charlie. 

0. 	what would he say in those regards? 

11411,' be said that ovaryone- had to die in ons way 

or another, oithar physically Or you had to do it in your minds 

*To die is to submit, totally.* Ha said that 

death vat total submission. 

Daathi4 so*ething that 010:14. tia**4 *bout a 
lot; that waelbis' whole trig, as far as r 

Zid Manson distinguish between physical death and 

ego 4,00.ili?-  • 	 4 

Ne..7 

?Teti ysit4;- 

Ho* !would -he do ithfit? 

A. 	Well, a lot of times 4  person would have an ego 

death and they , ,Opti.datt .phySitlal.ly  di.; but a lot of times 

thare was no .differontiation to 	say, in brooks Posttints 

case!  Charlie lust told himf  he said, *Diei4  and crooks figured 

he 'meant die; and 00 1,rooks laid down on the couch and really 

tried to dis. 

27 

28 
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To phyliiically die, didn't he? 

A. 	Yeah, he laid there for three days -.- 

0 	Vithout)x;Vingf  as far as you know? 
• 

4 

6 

:Without getting up; in that correct? 
•! r  

A 	 -41  , 

10. 

.8 
), , 

A. 	Nothing?,- ,  

Of 	Zito Water? 	, . , 

11, 	tfuh-iitt. 	1' 

20,  

9. 	And whatever bodily funatione *Warred, jutt 

**purred. didet they, during that three-day period? 

Yes. 

Did you ever do anything like that at Mr. Manson 

-cOmmand? 

A. 	Well" I did a similar thing one tins* We were 

at tide rOuntain of the Worlds and Ve were at a meeting Cif all 

the bit; shots of the rOuntitin of the Worlds and they was all 

talking About their Clutu and how great he was; and Charlie was, 

gOing to. demonstrate how great he was, and so ha told me -- he 

told *of  •NWould you go* 	no, wait., they told us that their 

Guru had. hung on the cross up there for three days. oct chariiik 

told :me if I would go hang up there for a week, and so 3 got up 

and walked out the door and started figuring: how I was going 

to yak 'up. on that thing. 

And then be came Oiit and told toe not to do it; he 

proved his point, 

But you went toward the orosa in all iginoWity4 
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didn't you? 

Yeah. 
:.- 

0, 	YOu wer*.l prepared 'to hang on the crone*  to regaly 

him; on, the ar0Sok, weren't you? 

Or a week., yeah. 

isol!ldnit igUre 	_bow :to do it, though; 

needed some - heti to get up there* 

But you never' sjiid;:';1111o, that's an impossibility,. 

therlis, V* not going to 4o that'll 

Cr, ''s2 won't do thet*1 

?to. 

0, 	Or, " can't do that'll' 

L. 	Ho, X never mild that. 

As a natter o tact{ wasn't there soles 'incident 

you: witnessed, Mr. Watkins, that itiVOlved a coconut? 

Oh., Z didn't witneesr  X just was told about it at 

one time. 

We was sitting around the bus and he told -- no, 

I witnessed it, yeah — he told $041.0 to get up and go to 

Rio gte ATaneiro and bring biz a ***omit, 

O. 	And she got up and started to leave? 

she lot up and headed' out the door; and he -stopped 

her, he had airway proved his, point» 

TO COMMA We told her to go where? 

TH3 liftinst Rio de janstirOs 

BY MR, BUslaCts She didn't know whether they grew 

them there, but she left? 

Zia-2 
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13a•t3 
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L 	Yeah.. 

But;  she, left because he told her to leirme? 

.1e4itki iha was supposed to bringhim half a coconut. 
:;. 

eTEE COtlaTt $o far. you have been telling' Ale how MansOn 

would' tell: you,-#14. e rery 4,:alsii; tic .die. Did: Hannon ever talk 
.  

about himatelt airing? 	' 	
, 

 
. 	• 

THE lairsEs1 

TM COURT: Or hanging
, 
on a cross, himself? 

TIM WiTi4E34 	0 0  ,Y4iii/  k',/igirantly he had done it already. 

Ilrf le. MOM 110 told you he had, that he *a* 

the Christ who was crucified, didn't het 

A. 	Well, he was a lot shreiOder than that. IT. never 

would ,coma .out and flat say, "X"m the Christ that was crucified 

Ea *mid say it in every other 'Way, but *ay that; 

in other 'words, he would super hint at it. Re never really 

-- the Closest, he ever dame to flat saying,. *Tin Jesuit Christ,*  

wag just flat sayittg# . °XIV.  03:00utt Christ* I. but then he would 

always stipulate and say that "You-are 'esue Christ, too.* 

But didn't you tell the Court last time, that NMI= 

said he was the Christ that died on the cross: -2,000 years ago? 

1. 	Yeah, that's when one time in an *variance ha 

sort of acted the. whole thing out, the crucifixion scow)* Vpii. 

But you were asked the tinestion, "'Did Manson. say 

that he- was the  Christ that died- on the Oros,. 2,000 years ago?*  

and you said, "Yes.* 

Do you reams*** that question and that answer? 

Yes, X remember that,-  it was in that experience --

excuse so for saying that he never'did any it, but post of the 
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title be wouldn't say it. float of the time he would jun . play 

the put. 
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Q 	As a ;otter of fact, after he told you that he wag 

Christ who had been crucified, h* delsonstrated his crucifixion, 

didn't he? 

A 	YO1110- 

4 	_And iciu believed it was reel*  didn't 700 

les* 

takefitr:he was itietjchlisit out on the ground at 

that experience* Wasn't he? 	— 

A. 	Yes* 	, 	t , 

And ha denonsirstid the nailthg of the bends? 

fq 	And the spear thrust? 

A Yea. 

Q 	And I take it with appropriate sound -effects? 

A 'Ms* 

q 	An of which you believed was ectually happening*  

didn't you? 

A 	Tee* I believed hs was re-everiencing it It 

wet like there lies an *lament of doubt A* Ity .in ,r but that is 

what he used to work at ell the .tiise, to rid that element of 

dotibt out of everybody's bind. 

You can believe something and still haves few 

waserviatIona 4144 I still had a few rsservittioaa for quit* a while* 

$ut actually whan you were seeing and honing and 

Sistening to Manson you had no reservation*  did you? 

A 	Teat  all those come liter when you start thinking 

loiter 01* 

You started to think when you Were lucky enough 

000078
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to meet 	Crockatt; is that right? 

Hoy X would get off on my own and walk in tho 

hilla and think sometimes, 

	

Q 	what would you do after you did all your thinking? 

	

A 	I would generally go get right back into it again, 

	

Q 	Right back into Hr. Vinson? 

Yes• 

	

Q 	1 think you told us that death vas a big thing 

with Hansom* Re had quite a thing going about death. didn't 

he? 

14-2 	1 
2 

4 

S 

6 

7 

9 

10 

A 	ItIONI• 

12 
	

Q 	And did be aver tell you that he thought you would 
13 do people, a favor by killing them? 
14 
	

A 	Vet ti 
15 
	

Q 	Can you ,elaborate and .explain that to -WO 
16 
	

A. 	Well, he %Sad to say that death was the ultimate 
17 trip; in other words. that that was peace. that was tQtat 
18 submission.. that was harmony and everything that wag good and 
19 

so that really when you killed somsone, you just liberated 
20 

thole. That when someone died or if you killed them.. be would 
21 • 

say, in order to tell you that. you should have no (lobes 
22 

SboOt being willing to die for ammo* or being willing to 
23 

'kill someone if he asked you to. 14ikea  say. if* should all  
24 

be willing to .do anything for anyone with no limit on, it• 
25 	

Q 	When he 'talked to :you about 	people so that 

• 	28 

26 

27 

he could live. vas hie italking or distinguishing between a 

. physical (loath -"Id, .ego death? 

A 	Not; at thit'po into  I did ha4ei:ihOu'ghts at that 
• . 
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point that you are thinking, thoughts of what does he really 

moan. Did he really an kill thorn or did he mien just kill 

that so Or as their ego goes ,y3entnily mad this is when. I 

began to se. that to was putting smoothing together gars 

CI 	When did you see this? 

A 	All along, actually/ but l would suppress ay 

010a thoughts, ia other words, according to what I believed was 

true., and then there was a certain part of soysolf that would 
things 

think and see things.  go on and see him tell peopleAlike that, 

tell no thing* lid that, but I would always suppress those 

thoughts until 1 got to an. litiVirOalltaat' where I -Could bring 

thou out and express them, and that eniiironaent was when I 

wit Paul Crockett and crook* Poetan later oak 

Q 	But op Untilthiti ciaoyou mit xtel, arookitt, "au 

really believed thett 

A 	Tete, I..suppressed anything liaiida4 urelf 

that was contrary to being at. good gamily aeaber. 

Q 	Yva 	be ,laved thoit =firth Was nect essery so 

that One could livo again? 

A. 	Vet*  ; was trying to do it myself. 

Tat COURT; Did anybody try to do Cherlie a favor by 

Meriting hint 

wrtassl Not that I ever saw. 

Q 	Hits Manx; Do you resismber the conditions 

that used to east when Manson would talk about heltergakelter? 

Was it usually on an acid trip? 

A Vet* 

Q 	And * lot of those occurred at the Gresham strait 
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14-4 
All 	2 

3 

hOuse? 
A 	leo, That is when I got really tense. 
Q 	Vad thero an available supply of LSD around When•  

YOU lived at areser Street with, the group'? 
A 	Os • 
Q 	Was it just passed out by somabody? 
A 	Os Cholais,s sisy-so it was, yes, 

mid yOu have acid, you know*  when the whole 
wasnot together if• you wasted it? 

A, 	That was 0 sewoO• You admit. do that, 
14 	Did Mason ever give anybody acid without giving 

it to the whole tinily, if you know? 
A Yes, 
Q 	vould pass it out? 
A 	It wigs okay if he did it. '1 man if he gave 

somebody a trip, you know, but if you went and got a trip 
yourself end took it* that was your ego, 

0 	Wars these group discussions swathing that 
happened fetal frequentay? 

A 	Tea•• 
Q 	And was acid bolas used fairly frequently during 

these. group disaussionat 
A 	*ot always booms* you can't take acid evaryday• 

A trip will last about 12 hours? 
A Via. 
4 	You take it normally evaly Other day? 
A 	KO. gamin es we would 414 take it once every two 

weeks and seastimes we,got at the Gresham Street house we 
• 
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vere taking it about Once a week. 

Q 	KOMI 011 always take acid when everyone *los did? 
Se* It looked. like It* 

Q 	$ut ru never really .eaW hill take it? 
Oh*  yes*  1 did*  I have Assn hie vat the. tabletto  

Q 	Rave you taken *any trips with Manson? 
4 Vest  

Q 	UW May did you take with hi.? 
About,:  it seems like about 30 to 50*  something 

like that, quite a few* 
Q 	"Within the period of time that you lived with the 

fondly? 
A lee* 
Q 	that iOcludes Spahn, Gritslims*  and Barker? 
A Vol* 
Q 	Where would you say you took the greatest number 

Of those, tripst 
A 	At the Gresham. Street house*  
Q. , ;And that would have been then between January end 

Minix or so of 109.1. is that correct? 
A, 	Tes s 

WA yo tt UN* retch the family 4110 -OM Mai yott did • 
between March of '69 and Juane of .069 at the Spahn *WV 

*hal. 
Was acid being used there than? 

A. 	it la mare like May the* June*, 
Q 	Or May* 
4 	Tu. Was *04 being used? 

% 
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lee• 
Q 	Almost as frequently as at Gresham.Street/ 
A 	'Us 
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Sane sort. of a deal when the family would get 

tOgether and helter-skelter vas being discussed? 

Yes* 

What other things went on et the faultily or at 

Spahn Hanch other than discussions about helter-skelter? 
• - 

Hverybody hay1i an oboupation? 

i" 
	

'Iirhst do you an by ocaupation?- 
• 

"A. .did. you have anything to occupy your tits*? 

t4:  11,11(3,,CH‘, 	girorybody busy. Sverybody.  

kept busy. 
I.' Nov 0 the garol 

A 	The girls all kept.VIJIY0 too. 
• 

4 	Were the girls permitted to jet sort of load 

around? Sunbathe? 

A1 	admit/msg. 

4 	How about horseback riding? Were they permitted 

to do that? 

A. 	/es. 

4 	Pretty regularly? 

L Mew  

4 	Howavar, that all had things that had to be done 

firsts is that correct? 

Yes. 

Chores that had to be perfOrixed? 

Yost: 

4 
	

bid you ever see Barbara Hoyt and Diane Lake 

around spahn Ranch? 

Yes* 
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it  

1 

2 

3 

When .41.VorybOdy WAS using *cid, war. they'using 

egtdi tf you know? 

Yee. 

4 	AA4 they were taking the sem sort of trips during ,  

helter-skelter discussions/ 

A. 	Yes. 

.Q. 	Was there a great deal of sexual 'activity going on 

at the ranah? 

A. 	Yes. 

if you know, were Barbara and Diane pertiCiPeting 

in. that? 

A1 	x .40e,t--kntiew 54=oh about Barbara but X know 
.# 

about Diane. 	, 

She. was? 

- A. - 	tarhuh. 	 , 

0, 	TO* liPokciboiii ,  the idle 0it the women at the  rentth .  
• being there to Aimee 	an to *art* PAM; 'is that right? 

. 	, 
Yes* The .wosten-'Wsuf for igen. 

WheY0,-wanted.the ,Isir,Vices of a lady or you yenta 

• young ,gal, was there any diffidUlty aboOt it? 

'Wo. 

WiSilt there any order Or sequence 	which you could 

do things? 

A. 	Well, generally, you just told him what. you Wanted, 

Or if you wanted to make love, you, would lust take theta by the 

hand and go Slake love 

'rake any girl that you wanted, is that right? 

I. 	Yes. 
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• 

• 2 

3 

4 

Anybody your fancy chose? 

And they didn't have a right b object or resist? 

Ai 	No, they didn't. 

Did you know any of the girls who wouldn't partic-

ipate with the mon on the ranch? 

Yea.,  

And anything they had to do? 

A. 	Ulm ,. 

0, 	'Who'? 

• Sandy. and Bo and,Sherty Cooper. Girls 'would always 
• 

• 

go through their !iiiing.,where, --they_wOuld 7--resist you. A few of 

these 'would. 

*lust thole that you have named? 

Tes•,  
k• 	, 

r , 	
r' 	' 

Q. 	Did they haft scriething going on between themselves 

Well, yes* generally it was for some reason, 

think you 'told us something about a trip that 

you took in Devil's Canyen when Tex was sort of leading you 

up and down the hint. Do you •remember that? 

A. 	The. 

4. 	That was in early 49. Was that an acid trip? 

A. 	Yes. 

0, 	Zverybody was on acid? 

A. 	Yes. 

I. take it you didn't object to climbing the hills 

aimleaely is that a good expression? 

A. 	Not  X didn't °bleat to it. 
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0, 	You just vent along? 

A. 	Yes. 

Q. 	Did you suggest any 'hills that ono ought to climb? 

A. 	Yes. 

And' you climbed -them, is that right? 

A 1016 

Did the girls suggest any lails to be eliabed? 

A. 	No. 

They,  just follows4 along, did they? 

Yee* 

4 	Ifere there any other men other than. you and Tex 

there? 

X 	Just Clem. 

0 Clem? 

A. 	tea. 

Did he suggest 4 hill-  that ought to be climbed? 

A. 	No. X don't, remember him doing .any of that. 

• tihat vete yOU loacing for, if you knOV? 

' ifes 4eris lOoking to tee what we could see, td eee 
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how much iharia vas to see there.k 

tt mete• not-lOiikingt

,  

liar4 thi tole,  in the hack of 

Spahr" Ranch? 	 • , 

Itto. The Mee: of Devil's Canyon was, we was going 

to use the canyon -- first 	*III  the road to the desert Vas , 
. 	• 

supposed to go through the canyon, the dune hug9V road, and we 

was going to ha.** *saps in the canyon where we could high-

grade dune buggies. 

Ilighgrade? 
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1 

	

2 
	

Po something to the,?_, 

	

3 
	

L 	les • make' them,: build them. 

	

4 
	

were there zany,  dune tmgies at the ranch at Obi 

5 tivio 

	

6 
	

L 	Got to be two before Z left. 

	

7 
	

4 	Are you talking about .Spahn Ranch now? 

	

8 
	

Yee* 

	

9 
	

take it Osvil'ig Canyon is somewhere in the $pahn 

10 ROO Ores? 

	

' 11 
	

L 	Yes 

	

12 
	

0, 	You think there were .two dune buggies there? 

	

13 
	

A. 	Yes. 

	

14 
	

4 	Were they fairly new? . 

	

15 
	

1. 	Yes. 

	

16 
	

Q. 	Do you know how they got there? 

	

17 
	

Ye*. 

	

18 	 Alow7 

	

19 
	

it. 	One girl cams with a Volkswagen end Ws scrounged 
20 

nP $1,300 somewhere and we took the Volkswagen and S100 to 
21 a shop and asked for two dtms buggies and they gave vs twO 

	

22 	

dune buggies} 

	

23 	 4 	Did the Volkswagen originally belong to somebody 

	

24 	
who bad just joined the family? 

	

25 	

L 	las. 

	

26 	

Q. 	She Was then devoting or donating all of her worldl 

	

27 	
goods to the family; is that right? 

	

28 	
L 	Yes* 

000088
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g 	, 	4 

45 	And then When the dune buggies,'  I take it, were 

2 purchased and built, or whatever you did when them, they because 

	

3 
	Kr. Manson' I/ right? 

	

4 
	

A. 	Well, it was understOod that they belonged to us 

:5 as a family but harlie controlled everything around there. 

	

6 
	

a 	including the dune buggies? 

	

7 
	

A- 	Yes* 

	

8 
	

An thetr Us.? 

	

.9- 
	 L 	Yes*  

	

10 
	

You told us that -on some of your 1ED experiences 

there was e kind of a super-Vaker-upper -or something of that 

	

12 
	

nature/ is that right? 

	

13 
	

A. 	Yes* 

	

14 	 • Q. 	Didn't it also serve to increase your energy? 

	

15 
	

L 	LSD? 

	

16 	 yes. 

	

17 	 A. 	140. 

	

-18 	 Tou.bioam* vary energised as a result of wiling it'? 

	

19 	 X' 	Yes. 
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6 

q 	Very ct LW, 
A Yes, 

Rower, it .didn't impede any normal  functions; 
yOU could walk under it at.couldn't you? • 

A 	Sure* 	 4 
11 	You could drive a cart 
A 	Welt, depending upon the dose/ 
q 	Atl rishtt 

Well, if you took a real tont dose you just got 
liWattkOd out, didn't you? 

Toehp you: couldn't yolk or ythins, 
41 	ON ions would that nonvelking sensation telt/ 
A 	It would depend upon the dose you took• 1 took 

a dose once that put Joto tL*t *tete for two days, 
But that's an exceedingly Urge dose? 

A 	itor000diusiy large*  rm. 
Sut 

 
for the day by day routine nObody ever took 

* dose like that, did they? 
A NO, 
CZ 	They took a dose so they could continue to function 

didn't they? 
A To** 
Q 	You felt very 1111411 energized and very ouch pepped 

Up under the influence of it, didn't you? 
A 
Q 	Did you .ever taka acid and speed together? 
A 	fillet on purpose. 
Q 	lithr not? 

#15 	1 

2 

3 

4 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

000090



2,191 

lecalsoe they don't nix*  

Q 	You hays nevor done that, yourself, X take it? 

A 	i 'levet  tut not on •purposo* 

Q 	What happonsd to you when you did take it? 

A 	it happen* liko itosethate 	get LSD that** nixed 

with opted, and you eat, it and think it's .LSD but it's roily 

vivid with, spitiltrig., so you wind up sating both of times; both of 

the chemicals, and what happen* is just, it doestk't 	this",  

donit go soifl together; *101y times it will- aske fora bad 

expedience* 

Q 	You moot you hey* a bad trip? 

A Yeah* 

Q 	/tut nothing other thin that,: nothing physically. 

that happens to you? 

A 	'Thee* what happens, the speed is a 'physical thIng;, . 

and $0 you bet0ons -4 it affeCts• you physiOally where the IAD 

is -Mire affecting you lientall74. and so *then you 'boom* torn 

bottom. the physical trip that is loppont00 to you and the 

tael xi tbet is happen* to you and you find youzielf 
; • 

0ln* back and forth;  

e  $0tiroally theycbothAend to increase your 
! 

*WO 0.00140:itott't they? 

A 	sot they 	but you Ars trying to put then in 

one both 'and ft:lo--a complotely different thing+ 

They do butrotoo your enorgy, both Of than do. 
Q 	Did you *Var. too Mr. Manson denonstrating during 

this course of thee. bolter-akeltor discussions the killing of 

pitoplet 
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A. So. . , Fr  

Q 	Did ycai ever see $ ;.tataon 
No:.  - 	, • i • A 	. 	 ?.,. . 	- 	_ • 

Q 	you ever *et, sinybody,-ditmenstrats the killing of 
v'l , 	 4 

peopPs? 
A 	Well, I saw .one,,tiale* ,Cherlie,clemonstrizted how to 

kill someone*  but be wasn't dans it like*  now -- like*  ter., 
going to show you how to kill 11000104*; here*  let me 

lieskOnstratii." 
He was trying to kill mei 

Q 	That was soma kind of a choking experience; is' that 
right? 

T** 12. 
That was it part of this -dying bit that 12* witutect 

you to go through? 
A. 	fest*  
Q, 	And obviously you survival that because, 41 think - 
A .Obviouslya 

and yo0 Survived it without any phyileal injurt, 
'didn't you? 

A /Saw 
14. 	Was that another tiles when you were both on acid? 
A. 	"Oa* 

Q 	Ma he vas asking yOu 4-- he vented you to di., 
4itinot het 

A 	Taal* -- no, he was now, I guess you could say 
that. 

Q 	14•21#  be choked you A!Or a hit *iid let go of you, 

000092
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didn't hot 

A 	!ho 

Q 	You didn't fight or rosist hits at all, did you? 

A 	That's not troio, 

Q 	Wail, did: yOw fight hi* offt 

I. d4414 fight hits, but I di4 rosin hi  

•a tai tt;  fosistodhis"! 	*fit :,o -can 'both& afraid; 

and stentatly rotiatikehis;; 

I wain% $14.44 f9x'.0,',14stot dyingt  but than thorn 

was a Pailit to whom I cased to f  resist his wintaily and 

awotiooally. 

Q 	how would you Mk* lolOwn this fact that you 

Were amotionalty and lientally rosining bin? 

A 	Shaking 1.1.ko a 3.410. 

IOU an •thus he was bolding your wick? 

A Yoshi 

Q 	Sot you never wady 'toot vs  Charlie? 

k 	Non mad then by ntally rosistinito  i mid lcok 

at hisi  ilk., what the bock is going on?" Trying to understand 

what be was dOingo. 

Q 	Why didstot you just ask hie to let you got 

A 	data Z had only knout bin for about a month and 

%id listened to his philosophy lot and talked with hits a 

ot: and so I kind of figured it was just Ward. I kind of 

figured• that there was **within to at to learn out of Os 

whole things 

b). 

21 

22 

23. 

24 

25 

26 

27 

• 
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14 

S 

	
15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

Thotei, iiight ba sons reason for it/ 

-,. 904111.0:bsorat Vail a reason for it: -and tharo was a 
4 / 	, 

bleu* elf  the POO arawd and Ailia4tt 110, any sans* is 

fighting.,  

g 	Wasn't 	hadatt , you by this, tieke already 

gotten the idaa that Charlie *asJe  sus Obristt 

so, not by that ti a)(4: 	was just atiia- 1 had 
• 

only know hist far it math* 

Q 	*Id you don't think that you fait that *Puns Christ 

.40uld be doing no bans? 

A 	*4l itaan't thinking that* I ValAnerdi thinkin$ 

he had ones said that it you don't tear death, that ru-imuld 

• novo): die; *O. in illy mind t 'looked at it as I was Using 

testsdi that it I was going to filar death that he would hove 

. gone ahead and 'killed as and 3 still firstly believa that 

tOday*  because ha was sins *1 in Ilia ayst and he was sincere in. 

the way hs vas going about doing it, 

And you thought that that was actual physical 4ssth 

rather than ego -death? 

A 	2 -thous* ha was dust SOUS to flat kill mat 

q 	:Out ha let you go without rota? saying any word 

to his is that. terreatt 

A 	Its let 	so that vary instant I ceasa4 to fear his. 

g 	did yOu **lot that linatInt Ind you Stop abakingt, 

A 	It bacons* *try apparsat at that point* bacauso you
, 

relax. It l'Ou are not afraid, the* you just rola** 

Q 	So when yeu relaxed ha let you go.; is that right? 

A. 	Taitho. Who I relarad. he let 	•ge4,,,, 

27 

28 
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15402 
	

1 
	

Q 	When -did, you*  Mr. Watkins*  first biome aware of 

2 belladonna? 

	

8 
	

A 	When I vaLa about 16 years old. 

Q Where? 

	

5 
	

A 	in * Hopi, Indian reservation in northaistern 
6 Arizona. 

	

7 
	

q 	Did ye* aver sit belladonna whits at the Spain* 
8 Ranch? 

	

9 
	

A. 	lass 

	

10 
	

Q 	Whin? 

	

11 	

A 	in the spring of 1969 I *tint out and 	I saw it 
12 

*loos*  because it grows all around there. 

	

13 	

Q 	Whit fora doss it take? 

	

14 	

A 	it taxa .a fora of a grain plant*  but it his got 

	

15 	

heiirt,shaped low** and big white Lillis* s...• 

	

16 	

Q 	Soo* kind of a flavor plant? 
17 	

A 	$g prickly balls. 

	

18 	

Q 	Whit did you do with it? 
19 	

A 	WoilLt  I Used to dig it up*  and it his Data that 
20 

ars like Tans *if and chop the:roots up and itoke tea of the 

	

21 	

roots and drink do tea* 	1• 
22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

VOA *Int Of 	it, Ups 08,01:4 

A U407  
' 

Q 	WO, 'that 4ons:*ti 	4tiCtiS ; y.04 *Oid 

A Yes* 

1:Z 	Co haw many witaii:U*0" . 

A 	On one ottlaisri• „ 	.d. 
Q 	Waft that when: tit' `did it? 
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That's wheni did it. 

Q 	Whit year was this.*  or what itiontht 
A, 	Spring of 169. 

4 	*id where was it 40o* at the ranch? 
A 	Xis the sinii-trailer. 

sowl  Is this only way one takes the plant by breisfais 
tAte roots? 

* 	brewing the roots, 

q 	Ca* you chow the toot1  toot 
A. 	Tee* 
Q 	you ever do. that? 
A 	rate-* 
Q 	On hat laity oceasiOne? 
A 	A dozen occaisions,. 
4Z 	Was that While you ware around,  the ranch*  alsot 
A 	So, I flower took it around the ranch. I .only did 

tt because they *eked me to, 

4 	"Who asked you tot 
Charlie asked we to, 

q $00son? 
A Os*  
Q 	W*s there Isowe sort of a grOup statherloit loh444 this  

doana 
A 	VP00011 were litchiUS what I VAS dotog. 
Q 	Wirt you the oike-wha WC* actually brewing it up? 

4.• 

Tea. 
I think yaw told us you had used it, vhato  a dozen 

tines before Aida Ate 	 that ti t2 
, 	!" 

2196 
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16 

A, 	1 had used it about 20 times before that, occasion' 
Ilut 12 Um* by chewing the motet 

A 	Apprwisattely, 
Q 	d the rest by stewing vr by brewing? 

Priakb4 the tee or ester the seeds" 
q 	whho effect did it have you? 
A 	Very, very, viiVy strong drug effect. 

q 	aka What? 
A 	ULU", first noticeable .effects axe very*  very 

thick ataiivit Comft in your siouthp sad you have e bard Om 
avtalowing. 
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1 
	 tnet shit** ;conditiOn so thing you CoUld, 

2708 

cotton nth? 

3 
	

A. 	Yes., you just get, a very bad cotton Teouth and 	• 

4 
	a,  very awful odor/  then yOu get nauseous, really nauseated, 

5 
	that lasts for throe or four sours. and than depending . on the 

6 
	

dose, it will lay the body down. 

7 
	

Tit Other wOrdw, you would pace out? 

8 
	

A. 	The trip will continue. 

9 
	

'0 	Haw long does the trip continuo? 

10 . 	 A 	Three day*, to it week, 

11 
	

In lighter -quantities, what happens short of pass- 

12 
	

ing out? 

13 
	

A. 	In the lighter quantities you could still walk 

14 
	

around. 
15 
	

runction? 
16 
	

A. 	Walk around and function. 
17 
	

Q. 	Did the drUg 'have a tendency to dehydrate you, Mr. 
18 
	

Watkins, if you know? 
19 
	

Belladonna? 
20 ' 
	

0 	That is what I am talking about? 'Belladonna. 
21: 	 L 	Yea. 
22 
	

You let wry dehydrated? 
23 	 • 	The.  
24 
	

ftaciated? 
2,4 	 ► rniactiatadt 
26 	 You,k*est  kind of dried up? 
27 

28 

I' 
X 	YeAlfr 'You cansay it emaciate* you'if you want 

	

; 	 what 

	

to, I guilosi 	ant not sure/that word means. 

I  
• 
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X always carried a canteen whenever X would take , 
that.  

' 	 $ 	 ' 

:Just •being very dry? - 

	

4 
	

0 	To replenish,  what? The bodily fluids? 

	

5 
	

L 	Yes. 
6 . 	 0, 	With water? 

	

7 
	

& 	Yes. 

	

8. 	 0 	How often would you take it when you, did take it? 

	

9 	 L 	One time X took it 	it would vary. X would go 

	

10 	on a binge and maybe take it ivory three or four days, in order 

	

11 	to Stay Constantly on, it. Spread it out over two Or three 

	

12 	

Weeks. Or X would take ono very strong' trip end then net take 

	

13 	

any for a few months, then take another one and not take any 

	

14 	

for a Week. There was no pattern to bow it was done. 

	

15 	

3 	Xs the effect pretty muoh the same, whether you 

	

16 	

drink the juice or chew the root? 

	

17 	

L 	well, all except for the physical effect. If you 

	

18 	

chew the root, you get a root in your stomach that you are 

	

19 	

likely to throw up. 
20 

Is the physical reaction to the drug the same? 
21 

Ye*. 
22 

TM COURT* Would this be a good time to recess, Mr. 
23 

Dubrick? 
24 

MR. ISUBRICX# as. 
25 

TEM CQURT'z /Adios and gentlemen of the jury we will 
26 

recess et this time until 1#30. Once more, please heed the 
27 

usual admonition 4 
.28 

MRS. S Ole 
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WS ANGELES, CALIZPORNIP0- TIWRSDAY. ?MST-  26, 1,9710  1t40 P.M. 

--000— 

T111 COURts Psopie against 'Watson. 

loot the record show all jurors,. Counsel and defen-

dant present. 

Pa. ttlaXOSX4 Mr. Watkins. pleaSe• 

AXiXtEll irianklat  

resumed the stand and testified: further as follows4 

c4stitir, i vittiv4i13044 iiiik104/4Y sworn. i • 
1$014U, You restate your neje for the record? 

VHS VI/Magi 31?ail W* king  

CROtS-UtitaNktION (fiZaumed) 

B 	BOBRKCIts 

OA 	Mr. 'Watkins, X think this noon when we bras Vi 

were talking about belladonna and you were telling is about 

the batch you *fere brewing up in Spahn Rang:h. 

00 you recall that?' 

Yeah. / recall that. 

0, 	And you said that it was being prepared in 5006- 

sort of a tea for'*, something to drink, X take it? 

Yes 

$1, 	$04to when that wag being- prepared*  was Mr. Watson 

there if lou "knOw? 

A. 	Yes, he was there. 

(** 	Pend. did you see him do anything about the bell** 

donne you were using? 

1 
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174 	1 

	

S 
	

2 

14ke 4 

00 	What did he do? 

lie took a ohm* of root about 'three-quarters of 

an !molt long and about an inch in diameter and walked off 

chewing it• 

a 	Did you,sse 	again that day? 

bio, omit big thres days later. 

- ThrOe -days later? 

; - Tas• 

i‘ndl-whOi,  if -arklithiticif t did you notioe at that 
.0,  • --ft - 

tine? 

Z notioet*t•hat s Wal 'bruised+ was oat fto* one 
" 

end to the other and had a big him:atoned, red and blue eye, 

7  looked like he badbeenin a het& ;",e a fight. 

.4 	Can you fix the tits, of the year that this 

.600Orred in? 

X 	rfaaho  it would be spring of 190-- no, '0. 

karoh-April of '0? 

April. 

4 	April of '0? 

X 	Beans like about. April. 

3 
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28 

And you had gone for three whole damii that 

Yes. It sewed like about three days. 

Did you aver see hint use belladonna at any other 

No. 

correct? 

A 

0. 

ti? 

0, 	Z think you told us this morning 	X a* sorry. 

Did you want to se T 110**thin0 

1 	X just left shortly thereafter. 

0, 	] think you told us this :morning you prepared this 

Did )te tell you why he Vantad it prepared? 
- 	- 

He 014411. Wagtail to poison same guy  We were 
, 

driving through Us* hills and vs not sone guy that kicked us 

off his lands : 	 :L 

So he said he wanted to poison WA and asked •we 

if Z knew any poisons and so I said, oYeahre.R 

So Z made hist Up a batch of poison. 

tt 	This batch of poieon that you are tolling us is 

the belladonna that you vox. prepa43703? 

L 	Yes; also poisen if you take too loch. 

HOW much did you prepare, if you remember? 

I. 	About a. gallon. 

a 	Did you ever ass What beams Of that? 

So far as X know, it cot put on the shelf in the 

A 	'
Iiy 

 =  

t''',;lit2 he say? 
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18-2 

2 

3 

4 

5 

6 

trailer and that was the last title X saw of it, 

4 	I think you told us also this morning that in 

heavy doses, belladonna has a. tondonay to knock you oat, as 

you put it, correot? 

L Us, 

0. 	And With 'milder doles, however, you can function/ 

is that correct? 

L. 	les, 

4 	Do** it have any peculiar characteristic:Hi On the, 

bOdy after you have taken it? 

A. 	Tosi, 

Like what? 

L 	Well, say4„if you took a. :mild doses, a mild dose 

will only take you like On a three-day trip, Then you would 

have blurry iliasion far about.a week after that and you would 

have a h.;trti •tiro rowing your body and you forget what you was 
- 	f 

thinking ahont•and-fot:gst vbit 	talking about. 

You may be talking aboUt something and than all of 
.f 

a sudden forgot what,;you'waidOing,and ask somebody to remind 

You. of what you were saying ,or, something, 

Now. did you 	belladonna and spead together, 

L 	Ms, That is a comma thing for people. who take 

belladonna, 

As a *atter of fact, the Indiana have an organic 

speed that they take with it-, another plant on the desert,. 

they take the two together:, because Ono puts yob 

do ion and Via other 0110 00,011116*e* for the physidal, effect and 

keeps you up, The idea is so that you Can still walk around 
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and function and4till operate* 

that yOU took belladonna and spied 

tagethoRT, cid- you thereafter co:Minns. Whatever yeu happened tO 

be-, diving? 
A • 	 .•!. 

\ - 
4 	11 

Well:, -what happened when you took belladonna and 

speed at the same ; me?: I 

doese.t. cut down. on the heaviness of the. 
• t' 

hailucinatiOn*: - 

1041idonna is a haIlUcinOlon* 'People call LSD 

a hallucinogen, but it is not, anywhere near yrs hallucinogenic 

as belladonna* 

X mean,. yoU hallucinate so strOnglr that You 

Completely lose touch. with what you would call reality* 

VI other *Ord** if X were on. belladonna flaw, X 

ifitigIdn't necessarily have to 1* seeing all these people in 

this courtroom and, all you.  r may just .be seeing .0flaft plum 

trees and the Ocean and. in another reality* 

a 	you are completely detached front reality; is that 

correct? 

Oompleta hellucination, yes. 

bed you moVe, .about? Can you, votte. about? 

DaPondincir upon the dose* If you take it rightly, 

What X call rightly,. if you take a taoderatin dose with *woo 

sort of stimulant, than, of course, you Can still move about 

and still do what you are doing and still 'keep some kind of a 

cogniSanoe about you, remember who you ars and things like that  

• 

• 
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13 

14 • 	15 

16 

• 19 	 1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10: 	, 

11 ' 

12 	• 

THE COM: Xott say i mid doge gives- you a 3aiday trip? 
TIM MUSS; Yeah; so a strong dose votild give you about-

*. 3.0.dey trip. 
THE Com`: How about 3/4 of an. inch by 1 inch, valid 

that be *Lid or a strong dose/ 
THE WITNESS: That would be a pretty -moderate dose -bob 

tuedium* lid *y-, 

Q 	sr BR. ZUBRICK: Well, if we era on a valley, are 

we. talking about mild, moderate or madiutor. or as 
A Utah. 

Q 	IN'here would. this be on the scal? 
A 	Zit wOuloat he in the addle, 

,Attt'"410 yOls ,thtokone' '040 444.tovOifter chewing 
T 	 t 	 it 	, • - 

A piece 'of that belladonna the size you have described? 
A 	It ell dipeu4S ot,f the ,p1;11,44Ual* I think yOu 

could function. I have eaten more and still been able to 
17 • fraction. 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

18 Q 	Is that without the assistance of some sort et a, 
stimulant, like spoked? 

A 	Well, yOu. havas. AT- it: Alps to have the assistance 
a the speed,' 

Q 	X think you told us the day.  you. Saw.  Watsyst walk, 
.Off, he just ITtatike4 Off chewing the thing; right? 

Yeikti 
25 

" 

You donst know 'whether:KW:TM the rook or 
26 	anything of that nature? 
27 - 	 A 	He did love the ranch. 

Q 	Did you see how? 
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I. believe he hitch»biked off 'dont the =atilt  

hitch-hiked and be Hid he as going to get his motorcycle 

out of the shop" 

q 	Did Watson have ateotorcyclet  as .far as you. know? 

A ' As fair as what he told me" 

Q 	Had you ever seen him with a motorcycle about the 

rah? 

A 	Roo  I die 't think the motorcycle had ever made it 

that.. He got. atoned and cracked it up before it !Mkt came 

back" 

q 	Who did? 

A Tex" 

Q 	IS it the same period*  know, you are talking about, 

chagrins on the belladonna? 

Yeekt  

tell us what 

physiciai frow;I:12. 
*bout his height an4 weight, ho; 

A 	04 ir 	j 4  4 

atom*  you know '' dascrib, 

	

firei 	himin 196110  something 

he appeared to you, physically 
f 	f  

Q 	yos tell us *bout thetk please/ 

A 	It *U. looki441nit* Intitinal; 6istage; Wills  the 

same height es be is now, about six foOt it looked like*  and 

wa$ much more filled out than be is now =mg,  let's say, fits 1  

mach sore filled out in the. places .end much more healthy' 

looking' He lime a very healthy looking young MAMA 

q 	This is when you first it Mat 

044 

s, bow, about when, you. left in about October '69? 
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4 	Wall, thou Orli:al/7Pb* is still just about as 

healthy but his hair WAS getting raally long and he was looking 

really scraggly about that tine, 

	

4 
	

We was all getting to look pretty,  straggly about 
5 that tie*. 

	

6 . 	 Q 	d bow about the till-out of his body, or filled 

out as you called it? 

	

8 
	

A 	. Well, it eras later on that 	about in the suosaar",  
9 time whoa we came up.to the Barker Ranch he bad lost a whole 

lot of weight .ana ho looked luita unhaalthy to Mt* 

	

11 , 	 Q, 	When' was this, :nowt 

	

12 	 - A.- 	Xn. SeitembeiZoi- r 	 . - 
13 

	

14 	

A 	Yee* 

	

15 	

Q 	You say.  he looked unhealthy? 

A  
11 	

Q 	COA you &scribal or elaborate on that 
18 	

A 	Went  looked skinny and pale and unhappy and 
19 	

discontent, so that would go for a lasntal =health and a 
20 	

physical, filth,. both* 
21 	

DO you know- whether ha hada tendency at that tine 
22 

23 

	to spit a lot or spit up a lot? ,  

A 	I think bos did, I don't know but 1 think he and 
24 

Oran& both had that thing where they was always spitting uP a  
25 

26 

27 

28 

Is this characteristic of belladooras wok, if you 

know? 

Yeah, it is a characteristic of belladonna use. 
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194 1 

2  

VOISida t conclude that:it come 'frows'IS:at 	
1 

 

Q 	Zn what respect is it characteristic of helladonnaf 

A 	Beiladoana create* a  rearl .haavy *lova In your 
, 	. 

throat, like I was saying, "cettonsouth"; real,. real heavy, 
, 	. 

like a thick mixture of 'peanut butter and honey in your south, 

rou are always wanting to get rid of it SOW way or another. 

Q 	Nr. Watkins, you told us this zooming, also, that 

many of the helter*skelter discussions you had with Hanson were 

:while you were under the influence of IAD; is that correct? 

it 	Yea. 

Q 	Did Mr. Season, discuss helter-skelter to the same 

degree or 40 elaborately the very first ties you heard it as 

you did the last? 

A 	No. 

Q 	How did it start out? 

A 	It started out in about New fear's 	as a matter 

of facto  it was New Year's Eve between 1968 and 1969, that 

Charlie was -down in the city and the rest of the family was 

up at the Barker Ranch; and he came up to,  the Barker Ranch•  

and he began talking about this album that the Beatles had out, 

it was newly aut at that tilletand about -0,  he said, ""Are you 

hap to whet that Beatles are saying," and began to say that 

the Beatles were provisional; a revolution and that they were 

really holes An the infinite, which means that Cod we. talking 

through them because they 'were supposedly holes; and than from 

that tiro on *frm then we began to write songs about that 

revolution, and frost that tit* on it just grew from day to 4110  

little more was added onto it, and a little .0- the picture 
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1. 

would get a 'little more. iciearer; in other words*  he'd add a 

2 little bit more to its:like the .story that I told the court 

3 about how it-Was-all to come .down, how the rewOlutioe was to 

20 - 

21 

22 

23 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

3.0 

11 	- 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

14 

, 
take place*  ihat story wasir.i tol4 in.ise sitting down like 

F . 

am telling it today. it iiali-t0/43 over a period of five*  

six months to me, so it WO inilt:;:youknOw*  -on* little bit at 

a time; because I know it's really unbelievable to you .people 

because I am slitting loan: and 4Miling'-1,t0  'but it was something 

that sort of snuck up on me•  you 10200ff just a little bit at 

a time and it didn't really seem too• farfetched when you are 

swellwoing it just a little •bit at a time 

Q 	And it finally developed into the complete die.* 

tossion that you have told us about now; is • that correctt 

A 	yes, it finally developed into a state of 

conaciousuess on my part and on evetyone int timfr family's poirt4 

We didn't know when it was happening 	Vol 

look out the window and wonder if it was going to happen today, 

you know think what was the quickest wey tort to Shelter if 

it Was to happen right now* 

Q 	Well*  the shelter that you• talked about was the 

boll/so -wasn't It/ 

leah4 

24 

25 

26- 

27 

28 

000109



ZOR-3. 1 

• 2 

3 

4 

5 

6. 

7 

8 

9 

10 

11. 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

.23 

24 

25 

26 

27 • 28 

2810 

Did you ever go out looking for that hole in the 

ground? 

Yes. 

0 	Ore: than one occasion? 

Ye*/ 

a 	Did you really believe it existed? 

Liktt you would say, more I hoped that it did. 

Q, 	What did he tell yOu you verso going to find when 

you found the hole in the ground? 

A. 	W.il, he said that entrance, that the snake*: would 

have made their home in the entrance of the hole* rattlesnakes/ 

so that we- would have to first of all learn how to get around 

the snolteso  make friends with the snakes and then be said way 

down in the bolos that there would be a city Of gold. 

And he read those words from the RevelatiOn and 

that there would bee, a  tree that had -- these 'words from the 

Revelation 	theist 'there was * tree with 12 different :kinds 

of fruit that Changed every month And that there woultlhe 

light but the0t. 'old. ho _no. 

Did anyone over questibn hitt about. that? 

Not that X know.?  

4 	Did you believe it was so when he told it to you? 

A. 	'awes getting-01W* far out for mot  but at 

that points  I didn't want to. not believe it, because if 

started -4- X had already invested pretty near a year into that 

family end - if Z started not believing Charlie, then X would 

have had 'to fliscOunt *11 the things X believed before, and 

that would have invalidated me. 
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3 

4 

• 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

' 	19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28. 

to oyself• 

0 

cession? 

And you didn't 'want to make that kind of a con 

6 

7 

8 

9 

would have bad to *ay, "Tot; have been a fool"' 

flOp I didn't want to be a fools. 

0 	Was 'this before or after you met -Mrs Crockett? 

L 'What was? 

O Tracking for the hole? 

Before.- 

4 	Is that one of the things yOu discussed with Mrs 

crOckett? 

2. 	TIN ■  
O And is that One of. this things that disenchanted you., 

With Mrs Manson and his philosophy? 

2. 	I didn't buy the idea of going down through a bass 

NO, that didn't particularly disenchant 

174140, yOu think enough of it to go out and look for 

this .holat iu the ground? 	4 . 
.r; 

Ws'IWOU1CgO out .vat* Charlie and walk armed 

the desert and .suralisso as to Where it sight bits  

As a nakatterO.f,fakati;We amen bought $300 worth 

saps one tine to that we could.iitudy the desert and. web* 

find Out where it wal. 

Did Charlie have any thoughtt about right and wrong? 

A. 	Yes. 

0, 	What did he toll you About that? 

A. • Us said there was no such things  

That is right or wrong? 
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2 
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5 

6 	' 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

.18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

2s 

26 

A. 	Tome 

And that, everything was what?' On* way or the 

other?.  

Evorything was all 'right« 

Anything you wanted to do was all right? 

Ths. 

Row .about 

Se Paid that was all right, too, 

0 	Did hip have any idea -about the -parts of a hwian 

being, so far as Devil, Cod, anything so far as that. is co t& 

oarnad? 

tie said the white man was God. ge was closest 

to OW beaanse, his skin was white, but then also it was the 

Devil and that the Devil is God and that they are both one. 

4 	Alla everybody had that in them; is that right/. 

a. 	tverybody had bOth, thing. in than, Yea. 

0, 	Vow about tile*? ad tow *.an. anything? 

Tina assn anything? 

O YOOto 

He said there was no Inch thing as -that, either. 

0, 	And did he say things like that in •conneotion with 

the chock orvetinis of that nature, calendars? 

btoil didn't use them* clocks or calendars. 

Di14. you ,haveCany„pontagit with the outside World? 

A. 	I  

iler,:kthers heyealiiapers oozing to the ranch, if you 

know? 	
. , 

A, 	;Al 	 J.̀ • !'t 

27 
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7 

.8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

19 

20 

21 

lEt 	• 

	

6 	Did yOu ever ace a newspaper at the ranch? 

No*  

Were there any radios at the ranch? 

Sot that I know* 

Hoe. about electricity? Was there eleetriettr 

There was electricity* 

O At Spahn Ranch? 

les. 

	

0, 	How about Barker? 

	

Rh 	 tre.' 

I think you told us this morning about meeting 

Tex and It .*t, ets X think they ware coming up the road, They 

bed been to the aityt 

	

1. 	Yes, 

	

0, 	Did Tex look like he was on en acid trip then, if 

you could tell? 

real  be did*  Ae a matter of fact*  he told se that 

he was. 

Could you tell by looking at hist? 

Yes, t could tell something vas up* 

0, 	Did you ever hear of an acids known as orange sun- 
22 	

shine? 
23 

24 

Yes. ; 
1  

How Would, that rats, if you, can rate acidk se 
25 

26 

27 

28 

between heaVit  i43 d., stedints? 

P. 	GenitraIlY*.  it isi  ,kriitity 

C4- 	How .about,wh 	lightning? 

f. 	Cetterailyi that is pretty heaVy, too* 
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Q. , 	Were thee. types of Acidc  available at the ranch, 
, 	p 	 4 	L., 

if jou know? 	't 
 

 

3•  

4 

A 	Yes. 	
• 

4 	Did chari4 have'ttesi under control? 

Yes• 
; • r 
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28 

• BOBR1CKs May I have just a zinute, your Honor? 

TIM COURT How .much schooling hay you had? 

THE. Wraltf3S-1 Up until X just about finished high sohool 

• COQ "# About 0E400. -high Scihool. How old.  op,e 

yoU now? 

THE VIXTIC80; 21. 	lacked silt ponthe of finishing' high.  

sohool. 

a 	DT MR. 31,1BRICKI 'Mr. Watkins, do you- ever remilicher 

Hanson slaying anything about killing a Inman being in relation-,  

ship to the person who does the killing? 

A. 	Vas, 1 have blaze him talk about that.. 

O What did he say? 	• 

Won. he always 'aimed. shOut hoW we had to he 

wilting to di* or esth other .in the family, and that at the 

same.tiste, we had to ha 'willing to kill each other. 

We had to ha willing to kill for siaoh other and We 

bad to be willing to die for each other and we had to be 

willing to kill each other: 

0. 	Did he aver tell you if you killed a human being 

you would only bort killing a part of yourself? 

A. 	Yes, he did that. 

0,. 	Did he tell you that that was all right? 

P. 	Yes. He would say you -can never really kill anyone 
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5 

6 

8  

9 

10 

U 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

'25 

26 

27 

28 

2015 

that theOyes no such thing as death, that you couldn't real 
e 

tii11 	 YOU.40e you wail only  killing 

because we ere all one anYwitYr that you would he only killing 
SP 

yourself' 	 • s SP 

Z didn't Vant . to kill myself. So /flidn't -- it 

didiet_setna like it wail 	 Am*  . 

14r. Watkins, can you tell us the vele somber* who 

were in the family at or about the time that you left? That 

would, he October 0 69? 

TOO, 

4 	Ito livers they? 

'There was myself and herlie Manion and Steve 

Grogan. 

MR. suaraoszt That is Clem Tufts? 

TITS 'WIT/CStly Yes/  Clem Tufts -- an :tuan* You could Cal 

him a member., 'X guess.. Re was around. 

BY MR. ERIEMZCK3 ,Yuan Plynal 

Yes. Danny DeOarlo and Bill Vona*. 

4 	Watson, oecourse? 

Oh, yea, Tex, and there was some other guys that 

hung around but that was the 111$11.4M 'of it. 

Do you think they were the principal avers of 

the 	the names you have just enumerated? 

IL 	Ves• 

4 	Did NI: • Watson have his own thing going while ha 

was in the family, if you )now? 

Whet do you mean his own thing? 

yes, You told lot about other mortars of the famil 

• 

• 

20-6 • 
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being in competition, *o to speak, with Mx. Monson? 

& 	x did/ 

; 
1 

I. 
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.
fait, dilwc ymwteXithilit Bruce Davis was 

COMpetixis 	 hafhiiii:tiOre 	than }Union*  something 

We that' 

MR, Bt=002r, 1 think that was fostonis testimony* the 

previous wituesc. 	r 	. 

Mk, MUCK* beg your pardons  '1 tUrned too far, 

THE MOM; It is true*  but I didn't say it. 

Ma. =RICK: Well, did you ever hear Mr, 

Manson -- Vs sorry -* Mrs  Watson arguing, with W. Manson about 

control of the family? 

A 	No, 

Q 	Did he ever stand up to Mr, Manson in any regard 

that you art aware oft 

A No 

Q 	Did he ever refuse to do anything that was asked 

to do by Mr, Manson' 

A 	Mot tett I saw. 

Q 	Was there some incident that occurred between you 

and an autOmobiles  taking of an automobile? 

A le**  

Q 	Alit wan that? 

A 	That was about April of 1969 and Charlie told me 

to go steal a cart  and preferably a fourosheeled drive vehicle 

that would carry a lot of supplies and a lot of people; and 

didn't particularly care ihr the idea of doing it — and it 

was all the way he did it*  ell the way be went about asking,' 

and where 1 was at that point there was no way Z could. say 

60. 
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Even though I didn't want to, I had to. I did it, 

*MAY* it Was either do it or leave, end so Z said I would, 

Then, QOM I said I would, there was no way of 

getting out o it then because Charlie Said that it you didn't 

do what you asid 'you wctua do, then you was just no good, 

that's all the was to it; and so I did, I stole it, 

q 	And broUght it back 

A 	irottight it back to the ranch, 

to the ranch? 

Did you bring it over to Mr, $anson? 

A 	No 	yeah, I did for a imonent, and then he gave 

it back to no and said, "Take all the girte," or a of then, 

"end take them tO the desert along with a bunch of supplies"; 

and so I loaded then all in the truck and started driving to 

the desert and got as far at Lancaster and we .411 got thrown 

in Jail, 

Q 	Za this A 'Milk truck of sone sort t 

A 	Well, it was a great big van, like A utak truck, 

but it was foupewheet 	. 

Was Zarbariv100,4ina of the people that went 

on the trip with you,up to Lancaster? 

A 	Ibelleve se, , 	. 	, ..- -- i 	i 	4 	f 

Ineidentelly;\ didyou.sver i 
	.. 
act 

4
-,.,  ' 

,•  

Yes, she was; - -  ' 	. • 4  . . , 
• I ,.!  

see Barbara. taking' iiiiy acid at the Gresham 

Street house? 	 , 
A 	No, I don't recall that the ate any acid there, 

ROw about Spahn Ranch? 

Q 

V 
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1 .1 don't recall her eating Any acid there, either* 

Mk* ACK: have nothing further*  par fir, 

BUOLlOSls A few AIWA questions*  your Honor* 
4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 • 

13 

14 

15 

16 

28 

17 

19 

21 

22. 

23 

24 

25 • 

26 

27 

28 

Ow= sixoCutialoit 

Ir‘ 10c, 5141.10at 

,Aou, soy that 'rex acted duel) 'but he wasn't, in your 

Yes* 

WOuld you 'elaborate on that?' 

A. 	Wen*  be never hardly aver, talked„ you. *Ow, like 

sost people talk and tell you how ,next they are by the way they 

talk. He never hardly ever did. theto  end he just seemed%as  140  

like he'd here dumb expressions on his face, you khOw* Pit 

sort of du*. loOking 	so ottone who really didat cart; but 

knew that he wasn't, becoute tee whore he was.- 

I net hilt in Dennis Wilson'a house; Dennis WilsOn 

has f20 sei3llon and X *et. hit. in a certain etas* -a society 

where you just Ain't too dumb to he there,. post people you 

have to work. to get them; And there was -always good dope. around 

there and there was always pretty! girl** 

,And Vex was right 14 the add ls of JO 

A 	}Sost ,duopoople didn't get there, • 
so you ti:041 the impression, then, that hi wasn't 

itunb Alt all.; is that correct/ 

4 	Yes* add 	is. also M isnoiltitalyarts  that sy.n 
it someone acts like they 11X41 duab and to post people that 

}, 
they would appear to be #4014* s; 	tit inside of thee that they 
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• 
3 

4 

are really smarts 
Did you Wive that impression about Tex Watson? 
Yes*  

THE COMMA How do you spell "heltar4skelter"? 
THE WITNESS; 11-e-l-t-e-r 
THE COURT: Did you ever see Manson write the Word 

alter-ikelteet 
THE MIMS* Yeah* 
THE COOT: How did he spell it? 
THE =VMS: X believe it was -* X don't zionster -- 

because las wrote it cme time On the wall, of the nightclub- at 
Spohnis Rauch. 

THE COUV: How did he spell it then„ do you meant 
THE WITNESS: No. 
THE mum; Did, us have an "a" in belter...skiltetT 
THZ MHOS: X don't recall, 
THE COURT; Are you through, Mt* ZUgliosit 

/1021•X 1; Just two or three more questions* 
THE CO M:. 00 ahead* 
Q 	BY 14gto **WM:* When did you meet Paul Crockett 

tot the 4irst t4Wit 
A 	the late May of 1969. 

At_ sarkei ptacig, , • • 

A 	i***' 

Q 	This vas tar you
.
1. Charlie and the fauilyt 

• 

A 	This was when I decided to leave Cherlis and the 
fastii,y and 1 went,  to Sark.arflialitlit.:441 then Paul Crockett was 
there and I. met him that day* 
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Q 	OW long after one ingests belladonna does it 

nAmailly start taking affect? 

A 	Mout an hour and than for the first effects to 

come ono  and thou about four hours for the hallucio0ganie 

effect*  for the physical effects to start subsiding and the 

hallucinogenic effects to start coming on. 

Q 	With respect 144 this incident down at the fountain 

of the World. sthere 0;8E10 asked you to go hang on the cross*  N.  

what was your 'state of _mind? 1)id you actually intend to hang 

on the croais? 

A. 	I would havelan.d my state, of isind was that 1 was 
4 $ • 

fully willing, to do it; but also tknew.that if l was fully 

willing to do it that I w0t4Alrot have tot* 

(4 	So .you knew that if you told Charlie that you would 

40 it, he would tall you you didn't have tot 

Welly, yeah, but it wasn't so much just a mittor 

of telling him, I mean, I could stand there*  be was pretty 

sharp 	in other words, I could Stand there and tab "Okay*" 

but if 1 really didn't want to and I was shaking insidaand 

it was apparent that I was lying and saying,  "Okaio  1 will do 

it," then be would have still said*  "co ahead and dO " 

But if you had convinCed . 

A 	That you would really do it, you had to really play 

the part*.  

He would gall it off, right*  as be did? 

A 	AS he did. 
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You were enumerating some of the. Intimberts of the 

family at the Barker Ranch When you finally left the family) 

you didnst mention the name of Druce Davi*. 

Was he up there? 

1 	When I fiflali -4- 

In CiatOger of 1969. 
4 

L ' 	ite W*111 • 

And  hti ;tie s.  iderOiter r the:faMilyt is that correct? 

• Met how wopld you delso#1,4 var. Davis,  relationship 

with Charlet' Manson?. 

Uruce was Sort Of competing With Charlie, 

0, 	Not completely -subservient to Charlie? 

rf. 	Woo  he wasn't. 

strataosx: 140 further '—

TM WXTIIR994 Re did -- 

0, 	DV MR. nuatacon Go ahead. 

L Re did what Charlie said) but he would just do 

it -- in other words, hie .would grudgingly do it. 

MR. BERMIXOSX4 No further questions. 

:CROSS WatitrilaTX011 

BY MR. =BRICK* 

O. 	Was Watson completely subservient to ?damson? 

Didn't seem As fought with Charlie like - one - 

time, one-  time only, did I ever see Tex ever -- Charlie ever 

tell Tex to do something and Tex be grudginly do it, and that 

was one time when Tax had put a brand new motor in his dune 
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buggy and Charlie case along and told him that he. had to take 

it ,Out and put this other motor in; and he kind of just said* 

*Okay, and he did it; but he did it like it was apparent that 

he really didn't want to. 

But be did it, anyway? 

Tes# but that the only tints*, 't wean* 

X saw Tax build a house because Charlie said, 

	

"Build a lamas.* 	is alThOst half as big as this rte.: 

fleq*uss MIMS= asked him to? 

Yes. 

that was out at the Spahn Ranch, is that right? 

Yeah* 

Who lived in the house? 

No ones it wasn't intended for living in. 

that WAS ‘it for, if you remember? 

It ;;;it, called the ivIn case place." In other words, 
int 

case anything happened to us and we all got arriostedi  

	

•• • 	4' 	 4. 	• 
. • . 	, • , 	 • 	4 	'"1, 	," 

all iseet at ttie . °Tri• pass, placell!,11 to? get,back together again« 

Now, you set_ you said yoli thought because Watson 
e 	e fi  

was at Dennis WiLOWIS. sand har  iSt4 '00 Mott woney that Watson 

had to be of that..ease alas?) % is that, right? 

Yea. ' 

Dii your have an idea that Watson had money? 

Did I have an idea he did? 

0, 	Vela 

Yes. 'Figured he did. 

Just because he was at Dennis'? 

Yoal 
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1 

2 

4 

5 

6 

7 

8 

9 -fial.mok 

14anson vas there, toot  wasn't ha? 

'A. 	yes, and was thiarei  too. 

And the firle were there, too? 

Yeah. 

Did you all feel they had money? 

Well, 7 didn't exactly look, and Charlie di4ret 

exactly look like they 

4 	But did Watson loOk like it? 

1. 	Yeah, he looked well dressed and 
10 	, 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

bo you remember what he was wearing that amide you 

think be was well dressed? 

don't remember the exact clOtheir  but he was well 

dressed, nice clothes. 

7 had been wearing thee sa pair of pants for a 

year and a half,,And he had a new pair of pants on. 
• 

4 	,ge looked pretty Straight, is that it? 
17 

18 

19 

20 

21 

22 • 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

Yeah. 

4 	 atilt •contigue toifock .the same after he 

got back dawn to the ranch, or down to Spahn Ranch? 

L 	No, 10# -that's !Or stare. 

0 	Re looked,IiIce one.of the -- like everybody elm, 
• 

in the family? 

Looked like one of the gamy pretty soon. 

4 	111,d you carry on any discussions with Watson., with 

Tax, while you ware at the ranch with him? 

A. 	Very seldom. 

I. 	He wasn't a very talkative person,. ,in other words? 

A. 	eta, he wasn't, not to the' 
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gla-4 	1 
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5 

6 

7 

,8 

9 

10 

11 

12 

*0 
	 13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23• 

24 

25 

26 

27 

28 

eras this about the period that he Seemed to be 

declining/ as you told us about this noon, his .appearance was 

changing? 

L 	You see, at that time X didn't notice any appear- 

ance change because X was looking pretty straggly, riyaelf., 

I didn't notice that be was, you know, looking bad, because 

X didn't look any better; but after X loft and went to the 

Barker Ranch and, began 'working on myself there and building 

Myself back together again and getting my body in• shay* and 

working for a living, then Tax came up and it *bout blew. my 

and, you know, X just said, "Now, you really look bad.* 

They all looked bad* 

	

Q. 	Well, when you saw hist at the time that yoU thought 

they looked bed, 4d be look about the same as you did when yot 

last saw him at the Spahn Ranch? 

	

1 	No, he looked worse than the last time x had seen 

him, They 44 looked scared and Unhealthy, 

	

4 	Did you have occasion to talk with him while you 

were up at 'barker. Ranch? 

L. 	Very little. 

	

4 	Did he carry on any oonyorsationlwtth you when you 

tried? ;,  

X didn't try, 
z 

And he didnit make any offott to talk With yOu ,L• 
• , r; -4 

	

iither? 	• 

, we sat by 'the Poo3: one day and he said, 

*Tioiltermiiksitsif 	.doipin4 #croip," and Z said, "-Yeah, right.'.; :• 
and ha *ay*, "Nice day," you know. We didn't get into any 

' 
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ala-5 

111 

22t. 

* • 
4 

talks ,about Anything. 	 , 
, 	 -.., 

' g. 1 • Wacttiti whet' 4a .v. yo  the impression that he was 

lust a themb country bOy?
' 
 - ii-, v- 

, 	t : 	,, :' i.? 
1. 	Teah; but Z . didn‘t- .ioean dumb country boy in the 

Vey, like in a4:deyociateiry sense:. A7sieant it in a real nice way, 
6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

Is 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22, 

23 

24 

25 

26 

27 • 

28 

2 

3 

4 

5 
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Did you ever hear anything Vi ry brif•ht cow Out of 
Tax Watson? Anything, vary original? 

A. 	I suppose I did but *I &mot recall it right now. 
confined himself more to the maintenance and 

automotive repair thin anything els*. Adult he? 
A 	No one in the family cams up with anything that 

wee on their ottn, 
Q 	Just repeating Manson? 

Itvarybotty repeated )3hgirlie's thoughts. 
q 	Geod. bad or indifferent*  they repeated MensOuts 

thoughts? 
A iaah. 
NIL 11014,00 *V* nothing further. your Boner,. 

ttionitorapkitutolIF _ 
IT MR•. 11110141,6Xt 

Q 	Watson wasn't 	)11anson's family -when ho 
Wes living at Demi* Wilson's place vas he? 

t 
 

was during that period that you telt be was 
associating with quite .a bit of Glass and money? 

A 	%Wil k  
q 	Watson became 4 i4414bar of the family Istat on? 
A 	quit* it bit "Ater on, 

You testified that Tex acted dumb*  but you felt ha 
vas smart. 

Was the only reason why you telt this way becetwie 
he was associating with Dennis Waco. Or did you tor. this 

2 

3 

4 

6 

7 	' 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

000127



2828 

1 opiatha as 0, moult of your obtervin TeX Over a long Poriod 
2 of ties, 

	

3 
	

A. 	Oh, X formed this opilsiaa beOluile Tex toid ale that 
4 he hada house on the beach that he was renting. 

	

5 
	

Malibu? 

	

6 
	

A 	Yee. 

	

7 
	

X formed this opinion. because .of 'what X hid said, 
8 the, people be its ereund with. 

	

9 
	

X foried this opinion .4**,  in other words, I didn't 
10 thixdt,hali,as X** 	isert,.. X just figured -* Bust.  low he 
11 wearet 	ye, stupid idea 	didn't know anything, 

	

12 	Ma a par.a04 'can:  be dUsill bUt- atilt suit be stupid. 

	

.13 	 .person, cache:, 	other words, they just 
14 Exult really intelligant, Wt.  they stilt eight know sessthing.. 

	

15 	

Voiri:*Aly-s a &ma carimiinter anyway. They *ay be 
16 it good plusher anyway. They say be a good engi.neer an y*  

	

17 	 They *ay sot be too bright yet and X just dtdest 
18 

think he was realty brit. 

	

19 	

TOO *owe *ware that be was eosehow involved in 
20 

eel-ling y40 

	

21 	

4 	Not  X wasn't. 
22 

lorgoitttteg about the .his Wileon aspects, the- 
23 

fact that be was living with Dennis Wilsey* and eaeoeilitinS 
24 

with sirls and *mei and good dope as, opposed to bad dope, 
forgetting about that, was your impreesion of Tax Watsos- over 

.26 

the. period of tthe that you Wow his. that he was acting dumb, 
27 

but that he wess-'t? 
28 

)4$ ispression was that he Vitt acting dusk" that 
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he really WalOnle* 1)11t you see whenever / say that someone is 

41+10 1 know that they a*i liatifti, duck befOokuse in ay mind 

everyone is basically smart. 

'tou recognize that some people have very*  very low 

IA, "so  don't you*  l'aul? 

A 	Tet. 

Q 	Too ere aware of that? 

A. 	tee. X ask, ewer* of that but still I .may that they 

itre acting du* because maybe they were taught to be that way 

from the time that they were very smell*  

still say basically everyone is highly intelligent 

and that IOW people Use more of that intelligence than- °there 

and so the Out than a they; are not am smart as they really 

are, in other word**  really and truly, then it is because they 

ere lazy and. that is why I say they are acting dumb. 

• i$14141 I; 110 further .ciusistionif 
17 

18 	

12CROSS.EXAMATION 

23 

19 

20 

21 

22 

St MR. MUCK: 

4. 	Did it occur to you that maybe he just was dam? 

A 	It did occur to me but when X say that someone 

just is dumb, it is only their exterior that is dumb.. 

In other words,. to my knowledge everyone ituride is 

amert, is very*  very intelligent cud is very bright because 

we are ell a piece of God and Cad is all wisdom and all 

,ledge, *ad all intelligence and sO 1t is how fair they are 

from that. So when I say they were dumb*  they axe pretty, far 

from their true selves. F 	' 

1 

2 • 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

16 

11 

12 

13, 

14 

15 

16. 

24 

25 

26 

27 
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q 	ad you triPat .  hive 4ny irsproasicri that he Wati 
deteriorating merkoi,lit 

dot.-total saw hits in the dosertiii 
Com: At liarkii RenOht 	• 

WrIVESS x Yea. - 
St MR, 111,101CItt• %112.4"t .  inpi•esaiOn 414 you have then? 
X had the inprassion.th, he was deterio rating 

nentelly And physically end eoticnsUy and in *very other way 
that a papal 4114 deteriorate« 

MUCK: X have nothing further, 

REDZRECV SXMOSATION 
119a100: 

Q 	Why did you fora the opinion that he was deteriorst 
xsentallyt 

BeCIAIS* he didn't 	ha atilt talked the Um. way 
And be seissed *soh ooze subservient to -Charlie, ouch nom.. 
just like isothtag there any *ors. • 

ou know hos you. Just see these people over a paria.  
of tiara end they  would be leo and Imo there, 

,Just look at then and they are just like they are 
not even there, 

So it is like 41•40, I at that opinion by ,dust 
lookivit at them* yeis see, You say Nov*  he. is not there,* 
because Charlie used to tell people aot to ba there,: 	thee 

ettancloo thew:solve*. 
ML, •11a3140Sit Igo further questions* 
NC, )101140141. I have nothing further*  your 11onor, 
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8 

9 

10 

11 

12 
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18 
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I 

2 

ThE Cala Not costal  ntinig on your Credibility*  Paul, 
.y0111 My* got a groat potential. , wish you would use it 1 Go. 
back to schools ion. You have a great potengisi, 

THE MUSS: Thank, for your advice. 
C01110% You may 'be excused. 
ENV The people will call ,Greg, Jakobaon. 

THE CUM .  Sidi* your right bands  please. 
You do soleinly swear that the testiwony you say • 

.Sive in the cause now pending before this court shall he the. 
truth, the whole truths  and nothing: but the _truths  so help, you • 
Cod? 

THE MOSS* Z do. 

GREG 3Agossoof  
called as * witness by the people, testifilid as follows; 

THE CUM Thank you. Take the atand and be seated and 
state your names  please. 

THE WITHOSI Greg Jakobson., J-a.k#04ws-o-n, 

DIRE EXAN1114XOS 
IT M. /AY: 

q 	What Is your occupation? 
A. 	I as a *win publisher and producer. 
Q 	At 411to tam did you work for Terry Nelobar? 
A. 	Yet, 

And what did you do for Mr. 'Keleher? 
A 	Susie production publishins* 

Q 	And were you ever a record producer for Charles 

3 
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1 

2 

3 

4 

5 

6 

neon? 
A 	Yes* 
Q 	Would it be fair to say that you were pretty olos 

friend of Charles Manson before he was arrested for the tete-
14 Monte .v.surders4---_. 

A 	2`eso-------- 

q 	Were you a frequent visitor to the spell* Itanchi.  
A 	'Yes. 

Q 	Approximately how many times. would you say that 
you went there/ 

A 	Oh, a =Ober of times* It is -herd to pinpoint* 
20, 30 times, sore or lecio  

q 
	

When did you first meet Mr* Manson? 
A 
	the spring of '68* 

And were you living at Dennis Wilson's house at 
that time? 

A les 
tzl is that, where you met lir. Manson? 

,410 you .knowfthe. fdefen*nt i  trX'Vettont 
A 	Us I 

Q 	Did you mot Mr4. Watstko 1,11( 	is Wilson's house? 
A 	Yea 

And for a pe4oici of tile's did Mro Watson live at 
Dennis Wilson's houset 

A 	Yes. 
Q 	Was Penni* Wilson there at that .time or was he in 

Zur ope 
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, 
k ; 

A 	Re wait there very little, ne was touring with a 

soup for the shoot pay t 

'the Beach is/ 

A 	the Beach *mg*  right, 

/ 	TO rim knowledge did Kr, Wattion neet Hr. Manion 

et Dennis Wilson 'a house? 

A 	%Imo 

Q 	What 'was Mr, Watson (lois%  while he  was living at ... 
Dennis WL scn *s house? 

A-----  lust banging out, 

Q 	Wel he working?, 

A 	Not to- ray knowledge*  

Q 	VOX hew long a period did you live At Dennis 

Wilson house?, 

A. 	About three emths. 

Q 	And for bow long a period to your knowledge diki 

Mr. Watson Uve at Dennis wilsOn's housa? 

A 	are you distinguishing between frequenting 

the place and really living, theft? 

-Q 	Yes, 

A 	He Wed there like I guess the last month*  August., 

Q 'tee last tikoni,th.,r,bet you lived there'? 

les# „ 
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Did Mr. Watson leave Dennis Wilsontalouse to start 

living with the Manson family? 

A. 	Tilsit TO my .knOwlidge, when b left Dannist hints' 

he began living out at the ranch, at the Spahn Ranch. 

Q. 	After Mr. Watson left Dennis Wilson's house to  

lime wine the Manion family, approximately how loony times did 

VI* seehim atterAhstt— 

L 

43, 	Did yore sae Mr. Watson in the lat. spring of 1969? 

Tes, 

Q. 	Was that the last time you fitor him, until he got 

.arrested? 

Tea. 

Did you notice any Change. in Mr, Watson's personal-

ity and physical appearance; from the time you knew his at 

Dennis Wilsonls house and whim you saw him in the late spring 

0f 194,7 

les, vont sucbto. 

0, 	What changedid..you notice? 

A. 	Well, Norval, 	ther parson. The Charlie Watson 

that knew at:. Dennis Wilson *s house to me no longer existed 

when ail ilia. s  - 	. 	• 
4 	 ' 	• 

•Q. 	In what way had ha ohangedI - 

a. 	Welly 	eveirir: Wa'yl! 	t wean the 'thing that 

you like in a person Late r t somathing that y ou con put your 

finger on. I intim, it Ain't' 4i:he ihePel 	hi* nose or what 

kind of a shirt he is wearing. It is something that comes 

from within,. you knowl. 

000134



2835 

22A-2 	1 

• 2 

What everybody liked about Charlie so much was 

that assenae that came from within and it wisnit there when I 

saw him. 

X was really taken back by it, t was really our' 4 

prided. 5 

When you. saw his. in the rata spring, 1910, for how -

long a period of time did y'ou see him? 

Hot wary long. 

0, 	Row long? 

L a vile busy and X was just passing thrall's/hp just 

.for e. few *tufts*. 

Q. 	Whitt did you say to him, and,  what did hi say to 

6 

7 

8 

9 

10 

-11 

12 

13 your 
14 • 15 

16- 

- 
Did he he seem thinner than he was before? 19 

3.1 	• 

A. 	Oh, vs said hi and shook hands and exchanged 

pleasantries, you knows We hadn't seen each other for a long 

time. It had been a long ti*i. 

.0.. 	Did he *sem any less friendly than he had before? 
18 

Test physically, yes. vs was thinner. 

Ce: 	Irv* the time that Mr. Watson first met Mr. Manson, 

did it occur to you that Sr. Watson bOth accepted and agreed 

with *meant. philosophy? 

.A. 	Yes. 	. 
25 

26 

27 

• 28 

. *-nY deubt in your mind about that? 
). 	,  

* 	, --- t 	, _ . 4 	,. .-- _ 	_. 4. 	 .1 	' 	 I 	t' 
t 	s: 	s 

4. 	Did-YOu 'ever hairier any dificussion with Mr. Manson 

regarding helter-skelter? 	, . . '..-• , 	• 	, 9. - 	- 	
' 
• 	.. 
•1  

20 

21 

22 

23 

24 

•.• 
• 1 
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22A-3 .- 2  

	

a. 	Surto, yes. 

	

4 	On how many oocasions would you say that you 

'discussed bolter-skolter with Mr. Manson? 

	

A. 	Wall, it is hard to say, It would. cone up on a 

nuober of times. 

It 01011 up sore frequently toward the *net of our 

relationship. 

	

4 	BY the way, before we go any further:. You weren't 

a amber of the Manson family, wero you? 

	

L 	No. 

	

4 	What ditt halter-shelter :mean to Mr. meson and the 

sieethers' of his family? 

	

1. 	It represented the block-whito confrontation that 

Charlie Monson felt was imminent. 

	

0 	Did Mr. Manson bolieve that there was going to be 

a blsok-white war? 

	

II 	Absolutely. 

	

4 	When did he feel that this black-whits war would 

take place? 

L. 	Any *huts. it was issinont. TOnctrow. 

And - Whati was this,- what period of time* if yo4 

can put a.tial period -on it? 1960 sometime? 

11. 	Wells  it really reached — the last tine X slo' 
I f 

bias, it was.  really 'prikocoupying hi*.. It really reached At 

peak -004. 

liike, .in 'Who woke wary little of it but it 

continued -- in other words, it notrer began and ended. It 

list sort of built. 
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1 224-4 

2 

a 

4 

6 
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O 
15  
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21 

22 

23 

24- 
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2$ 

Q. 	Piece by piece? 

Ak 	Piece by piece. yes, only with more rapidity. 

4 	.Aid Mr. Manson ever tell you hOw bolter-ekelter 

was going to Start? 

IL 	Yes. 

gesaid 	blacks-wouldgo into some whit. 

hot!** and .really rip the people off* to use his words. 

'doeilttbe terrik 

11, 	WellA  Z witn 'really rip 'Off,:to licatter limbs and  

bang them from the ceiling Ansi as 	raaergbet that, 

bobatisr it Was quit* et picttire. 

Q. 	Did that; 'pulse:YouT 

L Yes. 

Did Mr-. Ranson tell .you, who was going to prevail 

in this kallek.41hitit war? 

You mean the vatitsete outcome? 

Yes. 

X- 	The blacks would win the war but they would give 

it beak to the- whites who survived in the dekert. 

Q. 	And was the 	 au 'Cheer 	and. his. 'fa 	were they going 
1 

to survive 	the desert? 

Absolutely* That vu the plan* yes 

Q. 	Did Mr* Manson ever discuss' with you the recording 

group known as The Iteatleil 

Yes. 

4 	Did he over discuss their relationship to helter- 

skelter?' 

000137
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22,1%,-5 

3 

4 

6 

7 	. 

res. 

What did he say? 

They ware trying to give the .sessage to those 

peOplo who would listen that helter-skelter was coming, To 

prepare* look out. 

04 

	

	Did the Beatles have a song called "Ilelteroilkeiteritli 

yes. 

Anit what did .dharlie say about this songs  1'He].ter- 

'13keltorlit 

It was the isessages That wan- the message to the 

people, 

DO yOu think ,the Beatles were talking to his through 

their music? 

/4 • 	Yes.. 
t 	• 

23f0 
, 

- 	"" 
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Q. 	Now, Z show you ashibit 206, a dOuble-white. 

Pestles° album. 

Do you recognise this album? 

tik 	tea 

4 	Was that played out on the, din Ranch wary often? 

A. 	Yes. 

*ow, an you familiar with some of the songs in 

the album? 

1. 	Yes. 

And what songs wird yoU say in this album were 

played: the most out at the .fipahn„ Ranchh-while you were there? 

-  :'inise0i01441,* #,Wter.4Xstterog apiggiest* the 

atost, 
• I Xi 'there also a.song in there called 41teppiness 

Is A War* awe?. 

Ai 	Yeah. 

0. 	NOM ,- Ark the song, *IsIsokbirti,* X. show you here 

Pxhibit 2$?, appears to be the lyrics of the song in this. 

.Seatles° album? 

L 	Right. 

On the song *Blackbird," did kr. Hanson telly3u, 

Aim he felt the title ntisakbird" .mosnt) what that was refer-

ring to? 

it 	 It represented the black nen. 

Or 	Did he ever use the term as it is in this song, 

*Blackbird singing is the dead of night, take these btoken 
wings and learn to fly, all. your life you were only waiting 

for this 1110111110 to ~arisek*?  

23t..1 

• 
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23-2 1 Did M. Manson. use the term "arise,* or "rise" 

in talking about helter-skelterl 

yeah, he used. to quote that whole Verse, X mean, 

just verbatim, just the way it was. 	 \A 

Did he ever say in relation to helter-skelter tha 

the black MI was going to rive up? 

Yeah: 1 mean, that's Absolutely he would, like 

said., he quoted right from there to prove, his point that the 

black man Irk* going to rise up. 

In other words, Mr. Manson treated the -- 

A. 	And this was .a prophecy of the 

0. 	Would you, say-  it Mould be fair statement to 

thAt Mr, Manson treated the lyrics' of the el a in this iloatie_ 

--album like scripture? 

A. 	Oh, yes., it wa$ iiel scripture. 

Wow, in the song "Piggies" did Mr* 'Manson tell 

you what was meant by the Word °Piggies° or "Pie? 

A. 	Yeah, it repro:tented the establishment* 

Ilk 	And what race moo the establishment? 

Ai 	 white, definitely the white middlealass 

businessman* 

.0. 	D .Nr. MinsOn ever tell, you what was sseent in the 

3.yriaii of the song, "Piggies," when it says, "In their eyes 

there's :something lacking, what they need is a damn good. 

whacking"? 

S. 	Here, again, this was to be taken as the truth/ 

and also as a propheci.,Of the coming truth 

S 2 
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4 	in other. words, 
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2 

3 

4 

5 

6 

7. 

8 

9 

10 

11 

12 

as 

14 

15 

16 

17 

Iuturs, 

that the establithment, that the people in the 

establishment needed a dasuk..trod whapk;ngt„ 

ip..• 	;i• • . 

Did 'ha ever day athq about, •Mirerywhere there's 
; 	• 	!--•• 

lots of piggies livia,04031:liires,.-you can see the* out for 

dining with their piggy. wiVeSik •clutChing forks and knives to 

00 thoir baoonTo 

Ititahl he 'bar* the words. 

Ck 	Would he quote the words? 

ity aloakoMy and ,hale would quote the words whenever 

there was a seasonto .= vbeadver they-wo0Wfall into co - ni 

 

variation, 

Did Mr, Manson have a great dislike for the 

altablislument? 

• h. 	X Suppose you could say that, yeah. x OM -- 

yeah, it was another wOrld to him, not 1424 

Q, 	What shout the soothers Of the Manson .fataily, did 

'they feel generally the some. way about the establishsoenti 

A. 	Well, that's hard to answer, in the sena* that 

they rarely voiced any opinions Other than Charlie's. 

Q. 	Did Mx. Manson compose a. lot of his own. songs? 

4. 	The, 

Op 	Did he ever have a song whit% had the words 

NItelter-Skelter* in their lyrics? 

14 	2 seem to _renesher that he borrowed the line frost 

1-ilielter-Skelter” 

A. 	Right.* 
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0 	• rrOill the De e471 

. 
 

Zw,*7 ono, in a while, n his songs he wduld take 

a whole verse or a line. from tonehody else's song, if he 

really liked. it; or turn it around. 

How, did you try and interest Mr. TErry Midair 

in recording Mr. Ronson? 

Yeah, X wanted to get .him interested either in a 

recording project or a film project, one or two, or both. 

0. 	And pursuant to your getting Mr. Melchor interested.  

in .Mr. Hanson, did you take. Mr. Meagher out to the Spahn. Ranch, 

or did Mr. Misidher coma out itA, the Spahn lamb and auditiOn 

Hanson on a couple of occasions? 

1 	We went out to the ranch. 

4 	-You. were with him ..on. these two occasions? 

L 	its. 

rit. 	And did Mr. Reicher ever record or film Mr. Manson? 

A. 	No. 

Did Mr. Munson want to 'be recorded by Hr. Reicher? 

A. 	Zits. 

tt_ 	Was sr, Manson  . di4 he appear to you to be upset 

with the fact that Mr.. Melchor didn't want to record him? 

A. 	Tees 

0; 	Hr. meson really wanted pretty badly to be 

didn't he? 

1. 	He was really pushing, yes. 

 

 

4 	Now, did you hew* an Oooasion to see Mr. NansOn 

after the Tates-lia llama murders? 

A 	The. 
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24f, 

0 	And was -that in August of 190, the latter part 

of August? 

A. 	Yes, it would have been. 

'0, 	Did- you notice any change in nr,„ Manson, in- his 

personality or phy*ical. appearance? 

L 	The, conaiderably• 

0 	You say a considerable change? 

A. 	TOO 

al 	at. type of change did you nOtt011a 

The only thing I can really liken it to, and I 

hive said it -before, is if you have ever seen, an animal, * wild 

animal that has been put in a cage just after it .has been 

caught 	and I have seen thins; I have seen skunks and wild- 

cats and things -- and that's, what hie whole demeanor was.. 

It is hard to describe,. It is just a fear, I ;teen, 

it is almost a smell, It reeks, where  they  are  alaost bounding 

into the walls beak and ,forth imd the eye* and energies is 

pouring out 

Julit like sileetrioity is pouring out of him" 

" Yes, 	 Much,  so 	it;7gpset me, I moan; 

it. got on me, like, 
_4 

gik, 	have no further-liaestiOns, 

sowtqcs wrotla twos: be a gogd,time, your,  Honor? 

TUE COURTs- 

We will have our aiftsration recess at this time, 

I dies and gentiuten of the uryi and ones more, heed the 

admonition heretofore giitork. 

(340000*.) 
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US COM* raopla against Watson. 
Let O. iskoord show all 	ceunsal, and the 

dofeadant are pr.ssat. 
Jakobsono  you ars still ostler oath. State 

Oar 14***, Outs*, for the record. 
TIM maul avog zikobioat  

#24 1  

• 2 

3 

4 

5 

6 

	

8 
	

cRossortiluolonow 

	

9 
	

AT 	1110111ICKt 

	

10 
	

Jakebautto. do yow lokow how it was that Watson 

	

11 
	sass to bt tivi sig; at llamas Wilsonlat 

	

12 	 A, 	DO,  you nun thit events that sort Of 1.14 up to that 

	

13 	
Q Xit was a casual visitor for o uhtla a, *moult be, 

	

14 
	

bsfora he started -to lb* tilers, 

	

15 	 A 	Os. Monis was hitch-1044os down Sunset and 

	

16 	 piokad- hi* up Ons do74- 

	

17 	 Q 	And hristaiht Dsonia .out to his hornet 

	

18 	 BE,01112t 64111.* 4411•4 

,g1 

28 ' 

19 

23. 

24 

25 

26 

27 

Aiod wore yin theta at that tine? 

!O. 	44,11treratbei4iaci,.  z was told later.. 
Psonts told Ise that "fox. had picked b 	.and be was 
hitehablkins 4own 

404: thiziaafter F  did Waisen aOsio by fro* tie, to 
time?  

14, 	Oa. B.Istoomit  you knorio  a friend. 
Q. 	14 Island of Danalis ,? 

, That  *ad averyhodyi the. 
Who Alms vas there at the UAW 
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25, 4.  

5 
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A 	There werea nterher of pang. irt end -out of the 

1100*. I was living there, A :couple of slrls were :Want 

there. Dennis wee fit there oil and off. 

• T.  • • 

„." 

9 	•  
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Q 	*PIM there? 
A. 	Via iiminft living there; he would cope by swim*. 

visit, 

Q 	Cosetty with his 0407 
A 	Yoshi  soma*  you know.*  not all Of then; different 

paople*  differant titams, 

Q 	W00 Dean tioershouse there at this tine? 
A 	'Yeah*  be was there. 

WasbAlk 14.v 4g then 
A. 	ibilit• 
Q. 	*4*  ito; the house behind the nalln house? 

. 	a 	̂ 

4 	
• 

4., 

Now*  you told 1.li that -ytni-oharacterized Watson 
8" b",1,4$ a sort of a haiiprito74u044141,04114 Idto* You first ost 
hist; is that cent 

A 	Yes* 	 ; ; 

Could you furtiwtr categorise. .400,  characterize t4 

for us? 
A. 	Well*  to use  the words I haloAilso..--uoado  he,  was 

like a friendly puppy dogs  that Ns as olOpa as I can cone, 
that's 'why he woo so worli 

Q 	Watt hot 4"P 

A 	In, the souse that there is nothing a dog wouldn't 
40 for yOu* you loon you- throw the *tick*  he'll go get it& 
1.4o tried to please... 

q 	Was he. a sort of a hanger-on Pr follower*  in 
your opiniont 

A • Well*  ha sort of hung out there-, but that's what 

#25 
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the place was for, everybody just hung out 0- 1 Aionit know 
whit you man by hangeroon or follower.. Re wasn't a leader, 
if that's what you men. 

Q 	met is what I'm *eking you; he didn't appear to he 
leader? 

No$  not 
Q 	And later on Ain, ha wowed ins, he moved in with 

. 
Dean NoorehOusnr one of the. back houtes$ didn't hot 

% Isr#A -$Vent a 	oiet- tut viitirtioain; as towkether 
die fir" 'moved pi,theres i.dOi;it_ini4i. 

Thoy were, very closet  
4. 	4. :  

Q 	And thy. VII wbOto.'iii the aux of '68? 
Lots manor of : !6$1  
Now'isini tines would you. say you sew Mr. Watson 

about the his. Wilson hoot? 
A 	,Oho that vOuld be herd to say. l eeten. X gay 

Ida around art the time, YOU ‘kliolt• In ono day I Could have 
saw hin 10 times*  to it is herd tti' tell* 

Q 	X can appreciate that$  but you *04 you lived 
there about three months? 

A 	Yeah!  1 was there a lot. I neon. 1 just sort of 
Iiyed there. 

q 	And is it your imprimatur, that Watson was there 
pretty ash -of that three-month period, toot 

AA 	Yeah$  he would came and so, but when he was there 
he was there; and than be might disappear for a few days and 
none beck four nor* days. 

q 	Do you know what he was doing at the time? 
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A 	Na, I really don't. 

Did you -- 

A 	I know he would go down to the beach cities and 

visit. He bad some friends down in Le Jolla. 

Q 

	
Was be working at any trade, if you know. any 

business? 

A 	I don't really know. There was some motion of 

a wig business, but it went is one oar and out the other. 

Q 	Did he have a car of soon type? 

A 	Yeah, be had a funky old truck that he used to 

drive around. 

Q 	193.5 Dodge, is that it? 

A 	Yemb. 

Q 	An old antique of soon sort? 

A 	Yeah, it really was. 

Q 	Now, you said you saw him again about a year 

later when be was at the Spahn Ranch; is that correct? 

A 	Yeah, I don't think it would have been a year, 

but it was Later. 

Q 	Spring of '69, whatever that might be. 

A 	Right. 

Q 	Row would you describe him at that time? 

A 	As opposed to what he had been? 

Q 	Yes, as opposed to the way be had been. 

A 	well, I describe him as everything he was before 

be no longer was, Re wasn't any more. if that makes any sense 

to you, I moane  ha just wasn't -- it was just a void, be was 

000148
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Q 	tike a shell; is that how you described it once 

before? 

	

A 	les, that is right. 

	

Q 	A lionhie? Did you describe it that way once 

before? 

	

A. 	I don't know if -I ever said sembie, yes, but shell 

empty. 

	

p 	No longer any spark; is that correct? 

lit - 	Yes. That spark, that essence that sakes you an 

individual, a human, wasn't there. 

	

Q 	What was be doing at the 3p*bn Ranch when you saw 

hire again in the spring of 1969? 

	

A 	He was working on a truck, on the engine. 

Was Hansom about, if you know? 

	

A 	Yes. 

	

Q 	Was this one of the times you went down on some 

sort of a business in connection with possible recordings? 

	

A 	INs0  I bailey* so. I had come out to pick up 

Manson. 

	

- Q 	Was there any audition of any sort that Manson 

performed at the time that you went there? 

	

A 	You see there were two times: One time earlier 

that I actually came out to pick up Charlie to go record, and 

thou it was later that, if you could call it an audition, on 

the part of Terry's being there. 

It was more to sets if we all got on toothier. I 

mean if you are going to make music together, you have got to 

sort of find out a lot of things, not just musically. 
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Vero the Ile era a14401101140,  family gathered at .t 
- 	. 

same spot you were it? 
A 	At the time Terry was there? 

Yes. 
A 	Yds, Everybody was there tit 	around,,. 
q 	And did he seen to be the canter of attraction, at 

the tined 
A *noon? 

yes. 
A 	Ohs  very much so, 
Q 	Wes he the ruler of that family so far es you 

know? 
A 	lie sure was, 

Q 	Mien you were out there at the time that Mr* 
*icher was there, did you get the feeling. that the performs= 
-04. the pert of the family sombers wag a genuine spas? 

A 	Wall,, as genuine as any perferasace can be. I 
seen it. is elver; a performance, sort of a theatrical, youturp„ 
bUt it was a performinee, 

q 	Sqbe X misled you. X ats talking about the 

icOudiset of the .f ty members, 
A 	Everybody was on their best behavior, if that is 

whet you miens  for the sake of Terry*  you -know,,- aural  
Q 	Did it appear to be a staged stair? 
A 	TO soma extent but it wasn't Uusual. What happen 

X have seen,. happen before but only little more so this time. 

Q 	Wow, yOU also, as X understand it„ talked with 
Mr. Minsom OA ritimilkogli . 00,4440)311; is that correct? 
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I Would you, soy upwards of 101), per,hops? 
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Q 	ad 1* telt you, 'that heitbought he was Christ, 
in 

or that he vas Christ? 

A 	Yea*  but',Alsra:Is .4 regards to the overridiug 

philosophy that he is uke and, i 	ihtst and I 	7ou s> d yOu siXe 

se, 

Q 	Sort of unity -of things, 

A 	Yes, TOef know, it 31111,1 into the Subjective. 

Q 	HO liras On. who believed IA separate identities and, 

**pirate things, didn't he, as opposed to the concept 

everything-,being one? 

A 	Vett, yea as nov that is where we alWalis -differed 

A 	% suppose, pm* 

Q 	This extended over some period of Uwe, 

A 	It 4i4, eight# 

(4 	ad ha talk; to you about J01114 Christy 

A 	las. Ra sqt:into Jesus a limas bit. 

Vhat did he Say about that, if you resetzber? 

A 	Yeas Always in regards to on -overriding 

philosophy ;that 	this 	 Ota 41 and he is se and 

so 0114 
	 • 

A 	To. 

q 	Philosophical discussions? 

A lu 

Q 	HOW stony times would you soy you hod talked with 

Wm? 

A 	My moiler of times, a lot,. There again it is 

really herd to puts number on it. 

2 
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philosophical*, 
ite -drew * line between the subjective and the 

I 

2 

ohjoctive awl I held that they were hooked up, that they were 
together, and ell his rationale cauc from the fact that be 
could separate them at will and jump over at viii, trossa*oroas 
thaw. 

Q 	Did ha 44:f anything about the concept of good and 

3 

4 
5 

6 

bad? 
A 	Sures  yes Al 

Q 	What did he nay about that? 
A 	There wasn't, any* 
g 	That everrthing woo good or bed? 
A. 	That good and bad via a cOacept 'aroi he didn't 

buy it, 

ct 	Dtd he have any other way of describing events 
OL things? 

X oft% It katai what yet* mean, 
Q 	Instead of being bad, was everything just ell 

right? 
A. 	011*  evarythiak was pr rfact if he was pinned.  

down to that*  

8 

9 

.10 

11 

12 

14 

14 

15- 

16 

17 

18 

i9 

20 

21 

22  Ansetliirt you did. was perfect.; is that corrast? 

25 Toe. 
26 	• 

q 	That you could do leo-snorts? 
A 	That you Could 49:40.1Frola44, •Thers was ao way to 

woke a oistake• 

27 

28 

202 

23  

24 
q 

• • 
net a f0,,r' of bis.philotophyt 
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As ion *1 you did whet you d!4, it vas perfect/ 

lasht, 
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27R"l 1 
	

.0. 	soli about the subject of death, did be &acts* 
2 that with you? 
3 	 a. 	This we got into that. 
4 	 g, 	What did ha icy about- thntt 
5 	 it. 	Nell, ha said'tbat he died * Ion! tine ago and 

that there was no death. tlaath Vas a abaagee 
7 	 None of these things WerereallTnew to ;iel moan, 
8 	he vas an eclectic, he picked Up,  different things from. differ- 
9 	

lint philosophies and different 	 oithet."1; all eastern 
10' 	

philosophy, 
11 	

0 	Did be make au effor tO 'tie 	Up together 
12 	

14 	Os* 
13 	

-- in EMI sort of continuous philosophy? 
14 	

1 	Tomb, ha tied it all up into his own, taking 

	

15 	

a little hit fres here, a little bit from there, putting it 
:16 

into his own, 
17 	

0 	Did he talk about the Devil? 
18 

res, ha was the. Devil. 
19 

0, 	Be was *leo aGod, was ha not? 
26 

I don't over really remember hi, saying that be 
21 

was a God, No used the word "Devil" and he used the word 
22 

"Christ." 
23 • 	

O 	Wall, didn't be believe that they exist within the 
24 

is persons at all tines? 
25 

I 	*hp absolutely, 
26 ' 

0. 	Well, in that sense he thought ha was a God, the 
27 

Devil, Christ, everything rolled into OW* and everybody vas 
28 

that? 
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?as,  

I 

3 
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5 

L The 

(X 	And didn't that go along with this theory of good 

and bad? ; 

	

A, 	Yes, 	 - • „ 

	

that!  CA 	In the Minim that
t 
 because Christ could do no wrong, 
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-26. 
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28 

no other person .co0.41 di, any . Wrong? 
„ 	 . 

auppoi41*.  m44 1:001!'4 that 'war,  

Ne/1.• isn't that how he looked at it?. 

It is pretty hard 	.Z man. . It is -so 

nebulous, 1,14 have to beinside.-of his head to see how he sew, 
. 	- 	.•.4 • 	. 	_ 	; 

you knows that'll why we argiii$4. -  That was Our-attraction,. that 

we used to debits 

4, 	Well, ve are not asking you to tee as he 'saw, 

bottoms* obvi0Usly you can't do that/ -but, as best you can, can 

you tell us the things that he said? 

L 	X couldn't begin too  becaUse so antch went down? 

but- I a* trying to put it -- caplUilse it for you, "eke — 

in essence, his stand was that he really found 	he really 

lived in the subjective and he couldn't bring it back home. 

I xeanfr there is two fields, the .relative field, 

the subjective and the objective, the changing and the never 

chinginga 

Re lumped into the never changing*  or the sub-

jective, whenever he wanted to. If be- needed to rationales 

something in, the -objective; in the relative field, he would 

just jump in to the subjective yields 'It is 'okey if You do 

that because- it is okay. It is okay if you eat with your 

hands: what does it %atter? 

000155



 

28S6 

1 

2 

That would be jumping into the suMectivelk. In 

other words, there is no rules in the sublective„ you make up 

your own rules. 	 '; 

is that the Way he.  fiat about..killing? 

P. 	Yes. 	• 

4, 	It Was all right. to 	. 	 ;• 
•  

Yeah, he did -- yeI lie pulled it froi there. It 

gave, don* you see, it gave hist aTlicens_e;  tit Vie- up his own 

rules, 
	 4 

Ok 	Did you ever hear hiisAiscueeing this. With other : 	• 
yrs of the family? 

1. 	Exactly what? 

Well, didycu ever attend any session where he 

would lecture to the other members of the family who were 

gathered about him? 

16 	oh, sure. 

And did he repeat this same kind, of philosophy to 

them? 

L 	Toss  he was very consistent and he leotured all the, 

time, to use the word *lecture."' 

0, 	At least, he talked; is that correct? 

Whenever there 	well, yeah, 'Charlie was always 

the Center of attraction. 

Did you ever hear anybody el** express any Original 

ideas in the presence of Mr. Manson, as far as philosophy wee 

concerned? 

X 	You know, I really don't think X did. X loan, it 

was very hard to, ha was very overpowering. 

a 	• 
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THE MUM MN about MoorehOuse, didn't he have the. 

salsa ideas as 'Charlie MansOn? 

TSB WITXX091 Tee, he- was a follower/ Charlie used to 

s*y of hj* that he was "My .student but he,  hOnst learned yet," 

TH9 COURT s 'Who taught whoa, MoorshoUse taught Manson or 

Manson taught Motirehouse? 

TAR WITS399.1 Manson taught MooreboUse. 

3! MR. SUISIIOR's Then what Moorehouss preached Was 

-what be had beard from Rantoul is that correct? 

A. 	Tess Yes, absolutely. 

MA4 BUDRICI1 May t have * noment,' your Honor? 

THE MXTM*90, Maybe l Should qualify one thing on that 

last question. 

MR. BUMMICKt Yes. 

MIR WrzsaftS3 Moorebouse was au ordsins4 istsi.stere 

bad a great working. knowledgs of the bible/ X near*, he doUld 

quote just chapters and pages, so be would, Using the frame-,  

Work of Charlie* philosophy, pull out of the bible 'things 

but it was., in other words -%* Charlie didn't have • working 

knowledge of the bible like Dean. did, so- Dean 0Ould interpret 

and land the bible to support Charlie's philosophy, which he 

did at all tilos', bea*uss Dein Moorahouse was really student 

Of 'the bible. 

BT MR. SUBMICKs Re WAS stUdOnt oT the bible 

L 	Me was en ordained stinister. 

0 	Re bad been with Orthodoritligion 

rest,, X think ba hattf4w,lis :own church* 

4 	.0-,  but than be *,4 adcoisd the Manson philosophy as a 
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CI 	And he old look Int° the bible to support the 
pl4maisit'he adopted from 14shion? 

A 	les* 
q 	so 	tiie bible work .far the Manson philosophy 40- 

f4t labsOlutoly*. 

Q 	• Did You Akio* *it DimiligetelgraireVeaptesi anything 
to the stoup- When Manson los* prosontl , . 

A 	MO* *404 Honsoil. Waa..preierkt DNA .didnit say *WU*  
'tee just ,another.- lists/gen. is- that correct!!! 

A 	VOS:* 
4c 	Did you. over visit the, featly whew they eovect to 

*arks] much, Mr* Jokobsont 
Ai 	Onto*  

Q 	Ana *um Was that)  do you reterabie 
A 	Max  1dit,4 that was liko Novesiber 20th; X know 

it Vali right beforo Thanksgiving, like NOwelber 22 -0. 
Thankssiwing is always en the 25th,. X. bilikliove. .04.- in '68. 

Q 	*6$t 
A 	'Right*  
Q 	Was )(atoms these then/ 
A No* 
4 	you didn't sae hi* again after the sumer or 

spring of '49*  2. thises you: told us? 
A 	Ilightl no, X didatt, That was the last tin, 

was out to the tem*  
Q 	X think you also told us Lit August of '69 you saw 

Manson; ho 100kid Ilk* a wild animal in a tool*  was your.  
obarattorization of 12fmer 
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3 	•  

4 

A 	YU. 
mien you an Mann ofl that .00Calion did you *se 

Vation anywhere in the vicinity. of the Om*? 
A 	N6 itaanft out at the mak; this happened at 

hie, you know*  
14 	Re cams to visit yout 
A /se*  
Q 	Would you *ay ;that Henson completely dominated 

the scene whenever he was present? 
A 	tibsolUteilit ,' 

4  

q 	And did him dominate the family anytime hip was with 
the family*  eka far! as 7143.0cxiatn 

A Ainlant01/• • 
Q 	ad you ever iumar, Mr: Watson make any sunset/0n* • , 	t, •„ 

to Menaont 
A 	NIP. 	t  t 	r 

4: 

q 	Or to Anybody else on the ranch, the day you an 

him?: 
A Watnot 

tia;Z tot tai $. about 
A. 	lie*  

Q 	That conversation was just 'between the two of you, 
and that was 	is that of 

A 	YOu mean when Tex and 2 Jo* 
Q 
A Ye** 

5 

6 

8 

9 

10 

12' 

13•  

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 • 

ttg e 27  
.28 

000160



2161 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 
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18 

,19: 

20 

21 

22 
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24 

25 

26 

27 

28 

0, 	Thera was nobody else who was present or participitt.al 

A. 	Thesewas some people present but they didn't really 

participate. 

BUBRICItz r haws nothing further, your Honore 

MR, NAT* We further questions. May the witness be  

amused? 

MR. MUCK* =lust one MOM, please. 

0 	Mr. 3akobson, ditty= ewer hear Charlie -- the 

lyrics to a song Compoised by Charlie entitled *Submission Is A 

Gift. You can give it to your brother,*? 

I 	Ust, 

Q, 	Was that something that Manson wrote? 

3 	Tett, it was. 

0 	And Was it recorded by some group that you worked 

with? 

& Yes. 

0, 	With Whom? 

the gash 
h 

.1 I 	 The Beech :BOW 

les. 

.And, that is a group that Dennis. Wilson was 

is that lorroOt? 

Right. It is. 

MR. =BRIM I have nothing further. 

RBDIRECT irtimammixoti 

BY KR. Mt 

0, 	What was the na*e of the song that the Beach Boys 
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1 

2 
• 

3 

recorded/ 

*Never Learn tfot 	Love Him.* 

O That was the. song that Sr. Minion wrote? 

71. 	Yes 0  

VHS COURT; *Never Learn Hot To Uwe? 

• WITN1101St story* Him; • 

=CROSS IOXAMMATION 

SUSIIXCXg 

:Oh 	It that the sane as' this titles  *Submission Is X 

'4.ift. You can give it to your to3thers? 

Sid00 tong. 

-different title or sonothingt 

Yet* 20:6ther words, both of 'those, all the Words 

iSid exist in the lyric Content. 

± thin) 'they pulled out for the-  albusi, the. title 

'1-44101140,40" 1"* Wit, Never Learn Not To tove Sim." 

Q. 	34r. ftith is disturbed about one thing. You Mow 

this sOng title that was montioned to you a Moment ago. 

*Happiness is A *arm Guns? 

Trost the beetles' album:. 

Q. 	Is there Moro than IMO a ofluotatioa to that title 

that you know oft 

A. 	You know, I never did ;molt interpretation of the 

Beatles. Z Just enjOyed their musio0 Z don't know what they 

meant by that and I have *mit heard that broken -down. Z mans 

Charlie never interpreted that for met  if he had any interprets 

tion. 
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4 '1  

TXX COURT: could you 'understand the words when they 

;1101? • 

	

3 
	

11rorg'141TXX4i: les t":1 can. 

	

4 	 ,.TOS- C 	,You are an exception* 

	

5 
	

WITNOSSi X have listened a lot* It is ay bueine*** 

	

6 	 ,; NX4(a174X144Xt 4 0thing further* 

	

7 
	

NA* XAY; No further ;mations* 
8 ' 	 COURT; Thank you. Yon litoky be owsuso4. 

	

9 
	

maw sueraosit I% hate no further witness*** 

	

10 	 Tiefore we rest, however, we will Nov* to ha,* the 

	

11 	exhibit.s received into evidence. X imagine there will he 
12 

•argumint by defense, probably outside the presence of the 

	

13 	

jury. 

	

14 	

VOX dOORT*. All right. I think that vs could safely 

	

15. 	
excuse the jury until Monday/ is that correct, Gentlepaiiml 

	

16 	 .1;:r3 ncra Nay we approach the bench, your Honor, 

	

17 	
pleases? 

	

18' 	

Tim coma Mei. 

	

19 	

(There was a disciussiott at the bench outside 

	

28 	

the presence of the jury not rei)o,rteds.) 

	

21 	

(The following PrOceedingiO were had in open"- 
22'  

court, in the presence of the jurys) 

TUX =ATI Ladies and gentlemen of the. jury, you wire* 
24 

Xte will recess .at this time until -Tuesday the 31st of August 

and you need not be here until 11100 o'44004%, We have *um 
26 

legal ;sitters to discus., so you need net be hero until. Tuesday 

at 11'00 o'clock. 

Xs that clear?' 
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14 • 

15 

16 
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23 

24 

25 

26 ' 

27 

28 

1 

2 

3 C  

4 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

It is this cowing Tuesday, It is August 31st at 

o'clock, 

viw of the long recess, I wish to adnonish, you 

again1 do not for* or express any opinion in this ca... Do 

nom. d saws it'aisontg'yoursalWss or with Anybody gawk. 

lass keep an open rind and do ,eirsrythinst possible 

fret, reading anything connedted with this cast** 

`Tuesday at 1100 O' cloak, Thank you. 

• (at 3145 p.a., an, adjournsent wait taken tintil 

Tuesday, August 31, 1971, at 8134 *au) 

••*1100-14 
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